

Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.

Administración: Desde las diez de la mañana a las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 2143

Oficinas: Santo Cristo, 14, y Sampans, 8.

Por el mes	0'10
Trimestre	0'30
Semestre	0'60
Ano	1'20
Extranjero (trimestre)	10'75
Un mes	0'10

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

COLABORACION

Charlas parlamentarias

El caso de incompatibilidad de Calvo Sotelo

La Cámara está hoy preocupada con el caso del Sr. Calvo Sotelo. Por los pasillos se discute sobre el tema. Algunos Diputados quieren hacer un viaje a París para recoger al ex-ministro de Hacienda y traerlo con todos los honores.

En la orden del día, se ha señalado la discusión por dos o tres veces, pero no se ha llegado a debatir en el salón de sesiones todavía, retrasándose hasta el martes.

¿Vendrá Calvo Sotelo?... ¿No vendrá?... ¿Qué postura tomará el Diputado radical señor Blanc, para oponerse al dictamen?... ¿Se enfrentará con el caso?... ¿Tendrá valor a ocupar ese puesto para echarse sobre sí una masa enorme de Diputados?...

Lo mejor es preguntárselo a él, contesto a varios Diputados que comentan conmigo el tema. ¿Pero dónde está?... Porque a los diputados por Albacete, yo no se que les ha ocurrido, pero no se les "ve el pelo" por ninguna parte. ¡Tan atareados están...! Blanc, con la comisión de actas, y Alfaro con la Secretaría... no hay quien se encuentre con ellos en los pasillos, ni para pedirle una tarjeta de invitación para las sesiones; ¡bueno... es que... ¡ni aún eso!

Hemos buscado a Blanc por todas partes. Le hemos encontrado como es natural, pero ya habíamos pensado poner un anuncio, o echar un pregón.

¿Usted contra Calvo Sotelo?... —Hombre, no; es que los que eso creen, no saben que postura es la mía en este caso. Yo no voy contra nadie. Voy a pedir que se cumpla la Ley. Y nada más.

¿...? —Calvo Sotelo no puede ir al Salón de sesiones como Diputado, por la sencilla razón que en la Cámara ganaron sus adeptos una votación. A él mismo no le conviene entrar de esa forma en el Congreso. Está condenado por un Tribunal y sancionado con la firma del Presidente de la República. No tiene por tanto otra solución que esperar a ser amnistiado.

—¿No hay comparación con los socialistas procesados el año 17?

Como fué muerto nuestro paisano el estudiante Francisco Sampol

De la prensa de Madrid:

"Anoche, a las ocho aproximadamente, ocurrió en la calle de Alcalá, frente al teatro Alkázar, un sangriento suceso. La víctima de él fué un joven estudiante bárbaramente asesinado de un tiro.

Este muchacho marchaba tranquilamente por la indicada acera leyendo un periódico que, según testigos presenciales del suceso, era un ejemplar del semanario "F. E.", que edita la Falange Española. Inopinadamente un grupo de obreros bastante numeroso comenzó a dirigir insultos al joven, que se volvió contra aquéllos con propósito de protestar contra la agresión. Entonces recibió un fuerte empujón, que le hizo ir contra uno de los "taxis" que tienen el punto en la indicada parada. Con este motivo se produjo un gran revuelo entre el mencionado grupo y algunos transeúntes que protestaron del atropello. Mientras esto ocurría, el estudiante, para librarse de las iras de sus agresores, trató de refugiarse entre los coches de alquiler situados en el mencionado punto, y sin que pudiera precisarse quién fuera el autor, en aquel momento sonó un disparo, cayendo al suelo el referido joven, mortalmente herido. Entre las numerosísimas personas que a dicha hora transitaban por el indicado lugar lo ocurrido produjo verdadero horror. Muchos transeúntes corrieron en distintas direcciones, mientras que otros cogían del suelo al herido, conduciéndolo en los primeros momentos a las escaleras del teatro Alkázar.

Con el auxilio de una pareja de guardias de Seguridad, y en un automóvil, varios transeúntes trasladaron al herido a la Casa

de Socorro del distrito del Hospicio. Cuando el médico de guardia, señor Aguirre, se disponía a prestar asistencia al joven estudiante, éste dejó de existir.

Presentaba el cadáver una herida de arma de fuego en la región escapular derecha, mortal de necesidad, y otra herida contusa en la parte posterior de la cabeza, que según parece se produjo al caer al suelo y recibir un golpe contra el pavimento.

El Juzgado de guardia, que era el número 10, compuesto por el juez de instrucción don Mariano Luján y el fiscal don José Gons, se personó en la Casa de Socorro. Procedió a practicar las diligencias oportunas y ordenó a la Policía que inmediatamente comenzase sus trabajos para detener a los autores de la salvaje agresión.

En las ropas de la víctima fué hallado un documento extendido a nombre de Francisco de Paula Sampol Cortés, con domicilio en la calle de Santiago, 16, y una tarjeta de visita con el mismo nombre, pero con domicilio en Sagasta, 34.

Poco después compareció también en la Casa de Socorro un tío político del muer-

to, llamado Aniceto Rodríguez Díaz, industrial, con domicilio en la indicada casa de la calle de Sagasta, 34, piso segundo izquierda. Le acompañaba un hermano de la víctima llamado Miguel. Don Aniceto Rodríguez confirmó la identificación que se había hecho del cadáver, añadiendo que su sobrino había regresado hacía dos meses de Melilla, dond efné a cumplir sus deberes militares. El desgraciado Francisco de Paula, que contaba veintidós años de edad, era estudiante; pero por causa de su afición a la mecánica había logrado que su tío gestionara para él un destino en la Compañía Telefónica, donde, según se asegura, había de ingresar próximamente.

Inmediatamente de producirse el suceso dos juveniles se dieron a la fuga, internándose por la calle de Nicolás María Rivero hacia la de Arlabán. Al llegar a este sitio un soldado del regimiento de Infantería número 1, sospechando que los fugitivos pudieran estar relacionados directamente con el hecho ocurrido, procedió a detenerlos, entregándolos seguidamente a la Policía, que los condujo a la Comisaría del distrito. Allí manifestaron llamarse Felipe Gómez Rey, de diez y siete años, soltero, empleado de la Cooperativa Eléctrica Madrileña, con domicilio en la calle de Andrés Mellado, 78, principal, y Manuel Contreras Santos, de catorce años, con domicilio en la plaza del Progreso, número 6, tercero. Al primero le fué ocupado un revólver con cuatro cápsulas sin descargar y una descarga. Manifestó, a preguntas del comisario, que el arma la había encontrado debajo de un coche, de donde la cogió, sin darle importancia al hecho. En cambio su acompañante, Manuel Contreras, manifestó que no había visto a Felipe recoger el arma. Ambos detenidos incurrieron en diversas contradicciones, sacándose la consecuencia de que alguno de ellos había sido el autor del asesinato.

Creo que si se dan cuenta de lo legal de mi posición, la aceptarán todos. Si la pasión les lleva a acelerar los acontecimientos, peor para los que quedan aislados en casos análogos a los de Calvo Sotelo, y para el propio interesado que entraría en la Cámara sin aquellos requisitos que a su personalidad principalmente corresponden.

Pero mañana, le prometo ampliar más mi punto de vista sobre tan importante asunto...

¿Mañana?... ¡Bueno! Hemos despedido al elocuente diputado albaceteño. Ya es bastante con la esencia de lo que va a decir. La ampliación no la creamos necesaria, y menos si lo deja "para mañana". Mañana... ¡cuálquier le encuentra de nuevo! Igual; exactamente igual que su compañero Alfaro, que cuando se le vé es desde la tribuna, lejos, muy lejos, para que ni siquiera le puedan saludar.

Después de todo, no hay que extrañarse. Son de Albacete...

Valentín F. CUEVAS

de Socorro del distrito del Hospicio. Cuando el médico de guardia, señor Aguirre, se disponía a prestar asistencia al joven estudiante, éste dejó de existir.

Presentaba el cadáver una herida de arma de fuego en la región escapular derecha, mortal de necesidad, y otra herida contusa en la parte posterior de la cabeza, que según parece se produjo al caer al suelo y recibir un golpe contra el pavimento.

El Juzgado de guardia, que era el número 10, compuesto por el juez de instrucción don Mariano Luján y el fiscal don José Gons, se personó en la Casa de Socorro. Procedió a practicar las diligencias oportunas y ordenó a la Policía que inmediatamente comenzase sus trabajos para detener a los autores de la salvaje agresión.

En las ropas de la víctima fué hallado un documento extendido a nombre de Francisco de Paula Sampol Cortés, con domicilio en la calle de Santiago, 16, y una tarjeta de visita con el mismo nombre, pero con domicilio en Sagasta, 34.

Poco después compareció también en la Casa de Socorro un tío político del muer-



Nuestro paisano Francisco de Paula Sampol Cortés, muerto de un tiro en la calle de Alcalá (Madrid)

to, llamado Aniceto Rodríguez Díaz, industrial, con domicilio en la indicada casa de la calle de Sagasta, 34, piso segundo izquierda. Le acompañaba un hermano de la víctima llamado Miguel. Don Aniceto Rodríguez confirmó la identificación que se había hecho del cadáver, añadiendo que su sobrino había regresado hacía dos meses de Melilla, dond efné a cumplir sus deberes militares. El desgraciado Francisco de Paula, que contaba veintidós años de edad, era estudiante; pero por causa de su afición a la mecánica había logrado que su tío gestionara para él un destino en la Compañía Telefónica, donde, según se asegura, había de ingresar próximamente.

Inmediatamente de producirse el suceso dos juveniles se dieron a la fuga, internándose por la calle de Nicolás María Rivero hacia la de Arlabán. Al llegar a este sitio un soldado del regimiento de Infantería número 1, sospechando que los fugitivos pudieran estar relacionados directamente con el hecho ocurrido, procedió a detenerlos, entregándolos seguidamente a la Policía, que los condujo a la Comisaría del distrito. Allí manifestaron llamarse Felipe Gómez Rey, de diez y siete años, soltero, empleado de la Cooperativa Eléctrica Madrileña, con domicilio en la calle de Andrés Mellado, 78, principal, y Manuel Contreras Santos, de catorce años, con domicilio en la plaza del Progreso, número 6, tercero. Al primero le fué ocupado un revólver con cuatro cápsulas sin descargar y una descarga. Manifestó, a preguntas del comisario, que el arma la había encontrado debajo de un coche, de donde la cogió, sin darle importancia al hecho. En cambio su acompañante, Manuel Contreras, manifestó que no había visto a Felipe recoger el arma. Ambos detenidos incurrieron en diversas contradicciones, sacándose la consecuencia de que alguno de ellos había sido el autor del asesinato.

Robos y detención de los autores

En la tarde del sábado último se cometió un robo en la calle del Mar núm. 22, habiéndose dado cuenta de ello los vecinos cuando salían los ladrones que eran tres, por lo que emprendieron su persecución, siendo detenidos unos de ellos llamado Miguel Coll Canals (a) Collet, por el Sargento de Artillería don José Pons Monjos, el cual lo entregó al Teniente del Cuerpo de Seguridad, presentándolo en la Comisaría de Policía, el que registrado se le ocupó la cantidad de 134 pesetas que llevaba.

Pocos momentos después comparecieron también en la misma dependencia, el Carabiniero don Juan Massanet Cánovas y el guardia urbano don Antonio Vilella Ferrage, conduciendo detenido a Pablo García Baeza, por habérselo entregado el vecino don Juan Cañellas Manresa que lo había detenido al ver que iba perseguido por el público, y al cual le fueron ocupadas las alhajas y objetos sustraídos en el domicilio antes mencionado, y una palanqueta.

También se presentó en el referido Centro, pocos momentos después doña María Juliá Barceló, dueña del piso primero de la calle de la Paz, núm. 10, denunciando que al regresar a su casa había encontrado la puerta abierta y rota la cerradura, habiéndole sustraído la cantidad de 42 pesetas.

Una vez que se hizo cargo de dichos detenidos el Inspector Jefe accidental don Luis Degorgue Ramirez se procedió a practicarles un minucioso registro que dió por resultado encontrarles a cada uno una llave sistema "Bake" de la misma numeración, terminando por decir pertenecía a una cochera que tenían alquilada en la calle de Av. de Barcelona en la que dormían los dos detenidos, así como también el que había logrado fugarse llamado Salvador Roig Verdú, en vista de lo cual el señor Degorgue comisionó en el acto a los agentes señores Pérez, Gurí, Tous y Valls para que ejercieran la debida vigilancia cerca de dicha casa a fin de detener al que logró fugarse, lo que lograron la misma noche cuando trataban de entrar, habiendo practicado un registro en la cochera donde encontraron un hornillo, carbón, enseres de cocina, comestibles, embutidos, vinos y ropas.

Mientras se practicaba este servicio continuó el Jefe señor Degorgue sometiendo a los detenidos a varios interrogatorios que



El M. I. señor D. Jaime Homar Reinés, Vicario General de la Diócesis de Mallorca, que falleció en la madrugada de ayer

Fortunio Bonanova en Mallorca

Ha llegado a Mallorca José Luis Moll. Permítaseme que le llame así y no con el nombre de lid artística que puede haber logrado la mayor popularidad, pero que para Mallorca la tiene toda su nombre de cuna.

Regresa después de haberse alejado de esta isla hace doce años, en esforzada aventura—gesta propia de su herencia agarena, nómada en esencia, afanes de vida nueva, una ambición insatisfecha siempre—seguida paso a paso por sus amigos numerosos que vieron sus afanes artísticos primeros, mereciendo—¿porqué no decirlo?—más de una sonrisa benévola, como un gesto de conmiseración al hombre que creían se proponía una lucha superior a sus fuerzas.

Corrió tierras lejanas en misiones artísticas, atravesando, desde Buenos Aires, en todo lo alto, la América latina.

De tanto en tanto llegaban a esta isla ecos de sus lejanos éxitos artísticos que alegraban y sorprendían a los amigos que vieron su juventud alegre de estudiante en la Peña del Café de los Artistas y las andanzas de comparsa por nuestra ciudad. Moll, en aquellas correrías, llenas de buen humor.

José Luis Moll lleva ya unos días en Mallorca y nadie le ha visto en la capital. Hay que buscarlo en algún escondrijo apacible junto a sus familiares y el periodista averigua que se halla en Saneellas y hasta allá va en busca del artista.

Saneellas... Nueva York... Hollywood... Magnífico contraste.

Saneellas, casas iguales, calles idénticas, calles desiertas. Buscamos a Moll; no le conocemos ni sabemos su casa. Mientras subíamos una calle a lo alto surge de una boca calle un hombre con toda la apostura de un galán de la pantalla. Avanza hacia nosotros con el mismo aire que adoptaría ante la cámara fotográfica, como si cuidara que

dieron por resultado averiguar que dichos individuos eran los autores del robo cometido en la calle de la Paz, núm. 10, aquella misma noche, siendo 42 pesetas de las que se ocuparon al "Collet" las sustraídas en dicho domicilio.

También se confesaron autores de haber cometido los tres el robo de la calle de la Protectora el día 4 del actual y otro cometido en la calle núm. 11 de la casa de un carabiniero.

El Salvador Roig también se declaró autor de haber llevado a cabo, él solo, un robo de dinero efectuado el día 3 del corriente en la calle de la Galera de esta capital.

Los detenidos en unión de las alhajas y dinero ocupadas fueron puestos a disposición de la Autoridad judicial correspondiente

el ritmo de su paso y la línea de su silueta acompañaran armónicamente.

Saludos, palabras corteses y exposición de los deseos que me animan a tal excursión.

Moll, con cortesía exquisita atiende mis deseos. Llegamos a su casa, nuestra genuina de nuestra "lar" payesa.

Junto a la amplia "fogueña" nos disponemos a cumplir nuestros deseos de charlar.

No añorará nuestro amigo sus tiempos de periodista en Palma. Mientras él se despoja del soberbio gabán "pelo de camello" yo me quito esa "prenda" que me sirve de abrigo.

En esta casa está verdaderamente la alegría en estos días. La señora, madre, su hermana y una sobriñita encantadora rodean, a nuestro artista.

—¿Qué piensa Vil. en estos días de regreso a su tierra?

—Contraste grande ha sido para mi espíritu al reintegrarme a ese ambiente de paz patriarcal. Queda expresada la impresión que me ha causado este nuevo ambiente, con decir que al despertarme la primera noche sentí el efecto mismo que pudiera producirme el hacerlo en una sepultura. La diversidad de ambiente es tan patente y antagónica con el que he venido viviendo. Aunque disfruto en el dinamismo me halaga este ambiente de calma.

En esta paz bucólica veo mi pasado, todo lo que ocurrió en mi vida andariega de artista, como si hubiera sucedido ayer mismo; mas los recuerdos de esta tierra me parecen muy lejanos tal vez por lo mucho que me acordé de Mallorca.

Luis Moll sacó unos álbums grandes, diciéndome: Con estos libros V. podré asegurarme en las rutas que emprendí en estos años de ausencia, siempre avancé en mi carrera, impelido por fuerza innata, hasta escalar las cimas que más me atrajeron, pero nunca luché contra el destino. Así se ha labrado fortuna y ha logrado independencia económica nuestro paisano. Su casa de campo junto a Nueva York y sus coches que vemos en sus álbums de recuerdos lo patentizan así.

Con verdadera curiosidad devoro las páginas de aquellos álbums—verdadera historia—donde se guardan múltiples impresiones erísticas del arte de "Bonanova", trabajos periodísticos escritos alrededor de la personalidad de nuestro paisano y ante la curiosidad que por él sentían los públicos, recuerdos cariñosos de sus compañeros de trabajo, recuerdos también de la expresión popular de simpatía hacia Moll.

Luis, ya es nuestro amigo, así lo ha hecho su simpatía, nos explica que la popularidad que goza en América en debido a la prontitud en conocerse los films suyos, casi inmedia-



Rogad a Dios en Caridad por el alma del Muy Iltre. Señor

D. Jaime Homar Reinés

Canónigo Pontificio, Provisor y Vicario General de la Diócesis de Mallorca
Que ha fallecido habiendo recibido los últimos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

H. F. D.

El Ilmo Cabildo Catedral y sus desconsolados hermano don Guillermo, hermanas doña María doña Margarita, doña Catalina y doña Magdalena, hermanos políticos don Sebastián Crespi y doña María Santandreu, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan una oración para el eterno descanso del alma del finado y asistan al funeral que se celebrará hoy martes, a las once en la Catedral Basílica.

Casa mortuoria: S. Alonso, 31

No se invita particularmente

El Excmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido cien días de indulgencias en la forma acostumbrada

tamente después de salir de los estudios y además a los discos de gramófono, pues las casas productoras emiten placas de sus canciones a un promedio de tres semanales.

También vemos en los álbums la nota frívola de los amoríos. La prensa americana cubrió columnas enteras ocupándose de unas pretendidas relaciones con Lupe Velez, la bellísima artista mejicana.

Nos inquietamos por nuestro amigo ante estas informaciones calumniosas y le preguntamos por su estado, contestándonos que es bueno, es decir que se mantiene célibe a pesar de haber estado a punto de casarse hasta siete veces. ¡Lo que se dice imposible!

Moll protesta muy serio ante la publicidad sistema americano. No puedo tolerar—dice—que a base de intrigas y cuestiones que pertenecen a la intimidad se haga propaganda. Fuera bagatelitas periodísticas. Yo tengo cordialidad para mis amigos y para el público la expresión de arte en oro de ley y no dudé. Honraré artística es mi norma.

De los recortes de prensa se desprenden las múltiples actividades artísticas desplegadas por Moll. Sus éxitos son verdaderamente sorprendentes en las tablas interpretando teatro inglés en los escenarios de Broadway. Conciertos de Cámara con canciones folclóricas en el lenguaje dialectal de los negros del Sur de los EE. UU., melodías del siglo XVI, obras de los primitivos italianos establecidos en América Carissimi, Caldara, Loti, Giordanello, Pegalezzi y Bárbara Strozzi; composiciones de autores rusos Tchaikowski y Mousorgsky componen los programas de interesantes conciertos.

También figura como cineasta en los trabajos de dirección de películas y montaje de estudios en Venezuela y otras repúblicas americanas.

Y en honor a la verdad hay que decir también—y en párrafo aparte—que en todo momento hizo constar su condición de mallorquín que quedó estampada en letras de molde en cuantos trabajos periodísticos se hicieron refiriéndose a él.

Mucho más podríamos decir después de oír aquellos volúmenes.

—¿Cuál ha sido la impresión más grata de su vida artística en esta primera etapa?

—Haber sido el primer español que en Norte América grabó en el celuloide las palabras en el idioma castellano a través de micrófono. Esta efeméride me valió el epíteto de histórico llamándome la prensa "Bonanova, personaje histórico".

—¿Una anécdota?

—Tengo tantas cosas para contar. Pero aquí va una que tiene gracia.

Al ir en mi coche unos gangsters dispararon sobre mí con el fin de robarme. Silbaron las balas muy cerca pero salí ileso.

Un periodista atribuyó el hecho a una cuestión de falda siguiendo este afán insano de informaciones fantásticas.

Cuando fui a pasar mis vacaciones en La Habana, como tengo costumbre todos los años, allí se me hizo un recibimiento apotósico de desagravio y protesta contra el "marido celoso" que intentó contra la vida del artista predilecto. En esta manifestación de simpatía estrecharon mi mano las más serias y distinguidas personas.

—¿Actuará en nuestra ciudad?

—Verá usted. Esoy dispuesto a dar un recital de canciones ante los presos de la Cárcel Provincial y otra ante los niños asilados de la Beneficencia Provincial. Para ellos será la expresión más cariñosa de mi estancia en Mallorca, obsequiándoles con lo mejor que puedo ofrecerles.

Damos por terminada la charla con nues-

tro amigo el artista Fortunio Bonanova después de oírle esos tiernos propósitos al acordarse de los desgraciados y desvalidos.

B. GAITA ISERN

Nuestro folletín

La abundancia de originales de estas pasadas semanas nos obligó a retirar nuestro folletín. Restablecida la normalidad, hoy volvemos a reanudar su publicación.

Accidentes de un partido en Foot-Ball

La Benemérita del puesto de Binissalem, da cuenta de que en la tarde del domingo, con motivo de celebrarse un partido de futbol en el campo conocido por «Son Bartie» entre el equipo de Palma «Mallorquín» y el local de Lloseta, acudió una pareja de dicho punto para el mantenimiento del orden.

Al llevar unos treinta minutos de juego el público irrumpió de todas partes en el campo tratando de agredir al árbitro José M.^a Minguell Ferrer por considerar no obraba con imparcialidad, procurando la pareja protegerlo y hacer despejar el campo, lo que consiguió a los pocos momentos, continuando el juego.

A los diez minutos, al hacer un goal el equipo palmésano «Mallorquín», el público comenzó otra vez a dar voces de protesta contra el árbitro, volviendo a invadir el campo.

En vista de ello el juez de campo acudió a la pareja, diciéndole que el partido, ante la actitud de los espectadores quedaba suspendido por verse imposibilitado para el arbitraje, pidiendo al mismo tiempo protección para él y para los jugadores para que les acompañara a la estación del ferrocarril.

Al intentar salir del campo un compacto grupo empezó a tirar piedras contra el refena y jugadores, dándole una de ellas a aquel en la cabeza y otra al jugador Bartolomé Fiol Masot, siendo ambos asistidos por el médico titular don Baltasar Moyá Pons, calificando las heridas de pronóstico leve.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado a los efectos oportunos.

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA EL 16

A las 13, apertura Estación.
De 13 a 13'30 — Discos solicitados.
De 13'30 a 14'30 — Cuarteto Radio Mallorca interpretará:
Seguidilla — Barrios
Eva — Selección — Lehar
Jenades Papillón — Intermezzo.
Los cuentos de Offman — Offenbach.
Gigantes y Cabeznudos — Caballero.
De 14'30 a 15 — Discos selectos.

NOCHE

A las 20'30, Apertura Estación. Servicio Meteorológico. Discos solicitados y obsequios.

A las 21. — La Banda Municipal de Lluç

mayor, dirigida por don Antonio Sastre, dará su concierto, interpretando las siguientes composiciones:

Cielo Andaluz — Pasodoble de Marquina
Primera Fantasia de Katiuska — Zorzabal.

Los de Aragón — Serrano.
Pepita Creus — Pasodoble — Pérez Chovi.

Rosamunda — Obertura — Schubert.
Segunda Fantasia de Katiuska — Zorzabal.

La Dolorosa — Selección — Serrano.
Socorro en Sierra Morena.

En un intermedio dirigirá la palabra a los radioyentes doña Ana Villalonga, autora de "Celestina", comedia humorística en verso, que se representará el día 17 en el Salón Mallorca. La compañía Catina-Estelrich interpretará una escena de dicha obra.

El tranvía de Establiments

Nos comunica la Sociedad de Tranvías Eléctricos que con motivo de las obras, que se realizan en la calle de San Miguel para la construcción de la cañería de conducción de aguas, que realiza el Ayuntamiento, el servicio de Establiments quedará reducido, hasta nuevo aviso, solememente a dos coches, siendo el final del trayecto en la esquina del cruce San Miguel con la carretera de Sóller.

Audiencia

VISTA SUSPENDIDA

Por enfermedad del procesado tuvo que suspenderse ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra Antonio Obrador Ripoll, acusado del delito de lesiones graves.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Guillermo Alcina Socias, acusado del delito de lesiones.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olaverrieta.

El procesado estará defendido por el Abogado don Jaime Suau, y representado por el Procurador señor Pinto.

Un concurso

La Comisión Gestora de esta Diputación provincial en la sesión que celebró el día 9 del corriente acordó anunciar un concurso para proveer la plaza de Odontólogo de los Establecimientos provinciales de Asistencia Social con arreglo a las siguientes bases:

1.^a Para optar a la plaza de que se trata—que tendrá el carácter de cargo técnico especial sin derecho el que lo ejerza a ingresar en el Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial—es indispensable ser español o naturalizado en España, mayor de 23 años y no exceder de 50 y estar en posesión del título de Odontólogo.

2.^a El sueldo anual asignado a la plaza es el de 1.650 pesetas.

Se marchan sin pagar y salen para Palma de Mallorca

En un periódico de Madrid leamos el siguiente telegrama de Barcelona, que reproducimos porque se refiere en parte a Palma de Mallorca:

Barcelona, 12.—Hará unos cuatro días se presentaron en un establecimiento de modas del paseo de Gracia dos señoras elegantemente vestidas. Una dijo ser doña María Calderón de la Barca, grande de España, y la otra, marquesa de Villamena, con residencia en Madrid. Hicieron compras por valor de 3.500 pesetas, y dijeron que los géneros adquiridos les fueran llevados al Hotel Ritz, donde se hospedaban.

Un dependiente hizo, en efecto, la entrega de dichos géneros, y las señoras le dijeron que la factura la pagarían al día siguiente, por no disponer en aquel momento de la cantidad necesaria. Transcurrieron tres días, y al cabo de ellos se presentó en el Hotel Ritz el dependiente del establecimiento para hacer efectivo el importe de las compras, encontrándose con la noticia de que dichas señoras habían salido para Palma de Mallorca.

La Policía cree que las compradoras dieron nombres supuestos, pero por si se tratara de su verdadera personalidad y hubieran incurrido en algún olvido, abandonando la ciudad sin abonar lo comprado, se ha dirigido a la de Palma de Mallorca y a la de Madrid con objeto de que averigüe si el nombre que dieron es falso.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta del pues o de Montuiri, haber denunciado al Juzgado a Antonio Arbona Martorell, quien marchando por la carretera de Sineu a Campos al encontrarse con su vecino José Martorell Mulet, de 63 años y sin mediar palabra, se arrojó sobre él, produciéndole algunas contusiones y rompiéndole los pantalones.

La del puesto de Santa Eulalia, denunció al Juzgado a varios individuos que estaban jugando al «Monte» en el café de «Can Cantó» de aquel término municipal, ocupándoles los barajas y 12'05 pesetas, que fueron entregadas al Juzgado.

Comunica la del puesto de Montuiri, que el viernes último fué sustraída una bicicleta que el vecino Juan Pastor Sastre había dejado en el portal del café «Can Toni de Sa Costa», suponiendo que el autor es un individuo de pésimos antecedentes, al que se vió merodear aquel día por el pueblo.

Se practican las averiguaciones del caso para detener a dicho individuo.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA
capotes, abrigos, pellizas, mper
meables, plumas etc.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares

Por la Dirección General de 1.^a Enseñanza se han concedido exámenes extraordinarios durante el actual mes de enero, a los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera.

A partir de esta fecha y hasta el día 22 del corriente, se admitirán la matrícula a los que deseen acogerse a la concesión.

Palma 13 de enero de 1934.

Juventud Seráfica

El pasado domingo día 14 tuvo lugar en el salón de actos de la Juventud Seráfica la anunciada velada musical a cargo del notable trío «Cantallops-Rosselló-Cantallops», logrando en todas las interpretaciones nutridas ovaciones del selecto auditorio, teniendo que bisar la fantástica «Rigoletto» de Verdi ante los insistentes aplausos.

Los señores Cantallops-Rosselló-Cantallops al final de la segunda parte, se vieron obligados a interpretar tres composiciones fuera de programa, que con-

sistieron en un fragmento de «El vatore» a violoncello y una romanza de «El Pescador de Perlas» a violín, y por último una «Mazurca» de Chopin, solo de piano, por el joven profesor don Guillermo Cantallops, que había acompañado al piano las anteriores composiciones.



Hoy y todos los días a las 10 y 11

PEREGRINO

Henrietta Crosman

Marión Ni

Noticiario Celuloide Rancio

Amigos serviciales cómica sonora por Fatty

JUEVES PROXIMO



Moderno

Hoy y todos los días a las 8
¡¡Grandioso éxito!!



A media voz

Aun Dvorak

¿Conoce

TOL-LI?

cura radicalmente los Sabañones

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario de la Lucha Antivenérea. Consulta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Cuadrado, 23

FORD

Sedan 5 asientos, equipado con neumáticos nuevos, se vende por 3200 ptas. Informa en la Gomila, Avda. Antonio Maura.

DE SOCIEDAD

Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido unas semanas en cama el Arquitecto municipal don Jaime Aleñá. Lo celebramos.

El miércoles, en la capilla de la Inmaculada Concepción de Sóller, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Magdalena Catalá Morell con el joven telegrafista de la Armada Española don Juan Vicens Adrover.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Reverendo don Jerónimo Pons, vicario.

Apañaron la boda: por parte del novio, sus padres don Marcos Oliver y doña María Adrover, y por la de la gentil desposada también sus padres don Jorge Catalá y doña Magdalena Morell.

Firmaron el acta como testigos, los señores don Jaime Bujosa, don Jaime Morell Rosselló, don Andrés Morell Ozonas y don José Morell Rosselló.

Deseamos a los novios muchas felicidades.

En la mansión de los señores Thomas P. Leaman celebró el "Cocktail Party" en honor del doctor Peñaranda por la distinción merecida del Gobierno de la República Francesa otorgándole la condecoración de la Legión de Honor.

Entre los asistentes figuraban el señor Peñaranda y familia, el Gobernador civil, señor Manent; el Presidente de la Diputación, señor Juliá; el Alcalde de la ciudad; el Cónsul de Francia, señor Mougin; buen número de jefes y oficiales; el literato Jacinto Grau; el pintor Hermen Anglada, y numerosos ingleses, americanos y franceses de la colonia extranjera.

Todos los concurrentes salieron encantados de las atenciones recibidas de la amabilidad de los señores de Leaman, prolongándose tan simpática fiesta hasta las nueve de la noche.

Ha sido nombrado por el Gobierno Director del Banco de Crédito Local el ex diputado constituyente don José Fernando González Uña, sobrino del Director de "El Día", don Nicolás Bardo.

Los distinguidos señores de Homar Ferrer de Sant Jordi el pasado sábado obsequiaron en su mansión con una cena a varias de sus amistades de la colonia extranjera y de nuestra sociedad.

Concurrieron al agasajo, espléndidamente servido, Mr. Flora Neal, Mr. y Mrs. Z. F. Reuhardt, Miss Dikie Scorrille, Miss Williams, Srta. Isabel Ureda, Sres. de Truyols (Don Francisco), don Rafael de Lacy, don Vicente Formiguera, don Ramón Gual, don José Toragues, don Fernando Truyols y don José Ferrer de Sant Jordi.

Los señores de Homar Ferrer de Sant Jordi hicieron exquisitamente los honores de casa.

Ayer llegaron de Alicante en la motonave "Ciudad de Tarragona" don José Pérez, don Antonio Cano, don Juan Bta. Buades, don Salvador Verdí, don Bernardino Caballeros y don Luis Pérez.

El domingo llegaron de Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Miguel Labrés don Juan Sastre, don José Felín, don Ramón Castañer, don Juan Púbet, don Antonio Canals, don Damián Vidal, don Francisco Pons y don Teodoro Aguilar.

El Círculo Mallorquín, que quiere este año dar realce a las fiestas que con tanto acierto se vienen celebrando, ha acordado dar un baile de gala el día 24 de los corrientes, al que serán invitados los marinos de la escuadra inglesa; un festival infantil para la tarde del jueves lardero, en el que se sortearán juguetes para los niños hijos de socios que asistan con disfraz; el tradicional baile de máscaras, que tendrá lugar el lunes de Carnaval. Además de estas fiestas acordadas se darán tres todos los domingos y también el martes de carnaval.

De Barcelona llegaron el pintor señor Citadini y el notario don Damián Vidal con su señora esposa.

El M. I. Sr. D. Jaime Homar, Vicario General

En las primeras horas de la madrugada ayer falleció casi repentinamente, resultando inútiles los auxilios de ciencia médica, el M. Iltre. Sr. D. Jaime Homar Reynés, canónigo Pontificio de esta S. I. C. B. y Provisor y Vicario General de la Diócesis

de Mallorca, cuya noticia al divulgarse causó general sentimiento.

Descanse en paz. El M. I. señor don Jaime Homar contaba 65 años de edad.

En 1918, al ser elevado a la dignidad episcopal, confiriéndosele la Sede de Tenerife, el Ilmo. y Rdm. señor don Gabriel Llompart, éste nombró al M. I. señor Homar, Vicario General y Provisor de aquella diócesis. Más tarde fué nombrado canónigo Arcipreste de aquella Catedral, en 1922, al ser trasladado a la Sede de Gerona, el Dr. Llompart confirió al señor Homar los mismos cargos de Curia que ocupaba en Tenerife, y también fué designado para canónigo arcipreste de la Catedral gerundense.

Nombrado en 1925, Obispo de Mallorca el Dr. Llompart, éste le nombró Vicario General y Provisor. En 1927 el M. I. señor Homar fué nombrado canónigo Pontificio de esta Basílica.

Al fallecer, en diciembre de 1928, el Obispo Llompart, el Ilmo. Cabildo le eligió Vicario Capitul de la Diócesis, cargo que ocupó hasta mayo de 1930, cuando tomó posesión de la Mitra de Mallorca, el actual Prelado Dr. Miralles Sbert. Este le confirmó en los cargos que ocupaba al lado del Obispo Llompart y que ha venido desempeñando con diligencia y acierto, hasta su muerte.

Sacerdote ejemplarísimo, de gran celo por la salvación de las almas, favorecedor generoso de todas las obras buenas; fiel cumplidor de las obligaciones de los delicados cargos que ocupaba; de trato sencillo y amable por eso era el M. I. Sr. Homar justamente querido y apreciado.

Reciba el Ilmo. Cabildo Catedral y sus desconsolados hermanos don Guillermo, comandante de Infantería, doña María, doña Margarita, doña Catalina y doña Magdalena, sus hermanos políticos el Presidente del Círculo de Obreros Católicos don Sebastián Crespi y doña María Santandreu, sus primos la señora de Esbarrançó, los médicos don Gaspar y don Antonio Reinés, y nuestro corresponsal en Alaró y farmacéutico señor Rosselló la expresión de nuestro sentido pésame.

La conducción del cadáver del M. I. señor don Jaime Homar constituyó una gran manifestación de duelo, asistiendo numerosísima concurrencia.

Asistió el clero catedral con cruz alzada. Con los familiares del finado presidió el duelo el Secretario de este Obispado M. I. señor don Juan Rotger, que llevaba la representación del Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles.

Cruz Roja de Palma

El Comité local de la Cruz Roja de esta capital, en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento de dicha benéfica Institución, celebrará junta general ordinaria el próximo jueves 18 del actual, a las cinco de la tarde, en la que además de la aprobación de cuentas del año anterior y asuntos generales, deben elegirse tres vocales vacantes en la junta de gobierno, por lo que ésta encarga la asistencia de los señores asociados a dicho acto.

La Biblioteca "Illes D'or"

La Dirección de la proyectada Biblioteca «Illes d'Or» pone en conocimiento del público que sólo hay tiempo hasta el 15 de febrero próximo para poder obtener todos los volúmenes de esta Biblioteca al precio de dos pesetas el volumen. Transcurrido dicho plazo, y dado lo reducido de la tirada, será preciso aumentar el precio de suscripción.

Dir-janse las suscripciones al Director de la Biblioteca «Illes d'Or»: Mirador, 3, entresuelo, izquierda, Palma.

Café Restaurant Born

Esta noche a las diez dará un concierto en dicho local la Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz que cuenta con tantos éxitos y felicitaciones por el público de Palma en sus recientes actuaciones.

Interpretará esa noche un programa de lo más selecto y escogido de música clásica y aires regionales.

De la Federación Patronal

Afecta a la Federación Patronal de Mallorca, aqiba de constituirse la Agrupación de Contratas de Obras Públicas de esta provincia, cuya Junta de Administración y Gobierno está integrada por los señores siguientes: Presidente: don Francisco Morey Castañer. Secretario: don Guillermo Durán Cañellas. Tesorero-Contador: don Pedro A. Taberner Garau. Vocal 1.º: don Juan Ferrer Ginard. Id. 2.º: don Vicente Tomás Bujosa. Id. 3.º: don Bartolomé Ferrer Castell. Id. 4.º: don Antonio Mut Jaume.

De Alquería Blanca

En el lugar el Pujol den Fullana unos vecinos de Felanitx han construído un horno que ya está cociendo materiales para cemento. El pueblo vive con alegría dicha industria ya que durante tanto tiempo ha tenido que transportarlo de muchos kilómetros ya que es materia de primera necesidad en las obras de construcción. —Durante el finido año el movimiento de la población ha sido el siguiente: Matrimonios, 7; nacimientos niños, 9; niñas, 9; defunciones hombres, 5; mujeres, 11; ganancia, 2. —Por un grupo de jóvenes tuvo lugar el pasado día 6, amenizado por la orquesta «Es Pontás», la representación de los Reyes Magos, siendo muchas las personas que la presenciaron,

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL
Para hoy se anuncian en este teatro dos grandes reposiciones: «El Capone» y «El estudiante mendigo». Mañana, la Tuna Gaditana dará dos conciertos a beneficio de los estudiantes necesitados.

LIRICO
Para hoy martes se anuncia el estreno de la famosa película «La hermana Blanca», film totalmente hablado en español e interpretado por los conocidos artistas Helen Hayes, Clark Gable y Lewis Stone. «La hermana Blanca» es como se sabe, una famosa novela original de F. Marion Crawford que narra la vida de una joven italiana, que ante la desaparición de su amado, a quien se cree muerto en el frente de batalla, toma los hábitos religiosos y ofrece su amor a Dios en una total renuncia de los bienes terrenos. Después tocó a Lillian Gish y Ronald Colman hacer en la pantalla la versión silenciosa del drama, hace varios años. La adaptación a la pantalla por parte fué encomendada a Donald Ogden Stewart.

El talento de Helen Hayes brillará aquí de nuevo en toda su plenitud junto a la viril prestancia de Clark Gable. La bella heroína de «El pecado de Madelón Claudet» y «Canción del Oriente» tiene a la delicadeza por característica de su capacidad interpretativa y al revivir el enternecedor romance de «La hermana Blanca», consigue la más brillante de las notas de su notable carrera. El estreno de «La hermana Blanca» aquí es esperado con mucho interés y sus proyecciones no dudamos se contarán por llenos. Las sesiones de hoy martes empezarán a las tres y media de la tarde.

BALEAR
Para hoy en sesiones continuas de tres tarde a doce noche están anunciadas las últimas proyecciones del gran film nacional titulado «Dos mujeres y un don Juan» que con tan grande éxito se ha proyectado siete días consecutivos. Para mañana se anuncia un gran acontecimiento cinematográfico. Se trata del estreno del gran film de producción nacional titulado «Sierra de Ronda», cuyos principales intérpretes son Rosita Díaz Gimeno y Antonio Portago.

No dudamos que el coliseo del ensanche contará por llenos las sesiones al presentar un film de tanta valía. **MODERNO**
El estreno de «Los crimenes del Museo» constituyó ayer un éxito sin precedente. El público se encuentra ante un drama de insospechada originalidad, de apasionante intriga, realizado

quedando satisfechas del proceder de dicha juventud, pues supieron quedar en su lugar, demostrando que habrían sabido escoger cada cual el papel que representó.—C.

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Magdalena, dedicadas a San Antonio y a Santa Catalina Tomás. Fiesta en honor de San Antonio Abad. Por la mañana misas rezadas y a las diez Misa mayor con sermón. Por la tarde, a las seis, Rosario, Trisagio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la iglesia de San Antonio Abad, se celebrará solemne fiesta en honor de su titular. A las diez y media: Misa mayor con música y sermón por el Rdo. don Miguel Picornell, Pbro.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro. Santoral

San Antonio Abad.—Abs. general en la Merced.

QUIERE CURARSE LOS SABAÑONES? USE Topico H
Pídalo en todas las Farmacias

LA MAS GRANDE PRODUCCION NACIONAL



SIERRA DE RONDA
CON ANTONIO PORTAGO - ROSITA DIAZ GIMENO
MARINA TORRES - FUENSANTA LORENTE
ALFREDO HURTADO Y LEO DE CORDOBA
Dirección: FLORIAN REY
Música: JESÚS LEÓZ

MAÑANA ESTRENO EN EL TEATRO BALEAR

Dr. Roglá
FRUHO Y COHAZON
Indicatos, 194

CULTOS
PARA HOY
Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eufalia, en honor de la Purísima, costeadas por la Asociación de Hijas de María. Exposición a las seis y media. A las nueve y tres cuartos Horas y Misa mayor solemne. Por la tarde, a las seis y media, actos de coro, Rosario, ejercicio de la Inmaculada, sermón, procesión en la que oficiará de pontifical nuestro Excmo. y Rdm. Prelado Dr. don José Miralles y Sbert; Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Santa Magdalena, a San Antonio Abad y Santa Catalina Tomás. Todo como el día anterior.

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Carmen, en Santa Teresa. Santoral

Santos Honorato y Fulgencio y Estefanía.

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES, 4 MANACOR, 1

El domingo por la tarde tuvo lugar, en el campo de Son Canals, el partido correspondiente al campeonato de Baleares entre los primeros equipos Baleares y Manacor.

A las órdenes del señor Llinás, ayudado en las líneas por los señores Font y Fuentes, se alinearon los equipos en la forma siguiente:

Baleares: Iruti; Roca, Bauzá; Sastre, Colom I, Colom II; Llabrés, Berrocal, Sintés, Paller y Arbós.

Manacor: Oliver; Gomila, Serra; Nadal, Marqués, Parera; Sard, Ferrer, Roger, Mesquida y Pocovi.

Efectúa el saque el Baleares, logrando un corner, que pasa sin consecuencias.

Contrataca el Manacor, haciendo que el trío defensivo blanquiazul entre en funciones.

Una salida oportuna de Oliver, aleja un momento de peligro, despejando por rpuños.

El Manacor ataca, malogrando varios ataques por offside.

Se castiga con golpe franco al Manacor, por fault de Oliver, realizando éste una excelente parada a un tiro raso.

Castigase al Baleares con golpe franco, salvando Iruti el colocado tiro que iba a colarse junto al larguero.

Un pase de Arbós lo recoge Paller, pero sale Oliver, neutralizando la jugada.

Un centro shoot raso de Llabrés se dispone a bloquear Oliver, mas Sintés, realizando un plogueón, de cabeza logra introducir el balón en la red.

El Manacor realiza varios avances por el ala izquierda, cuyo extremo Pocovi, crea co nsus centros otras tantas situaciones de peligro, que no son rematados por sus compañeros de línea.

Por el ala izquierda, el Baleares inicia un avance, cuya jugada es rematada por Berrocal, logrando que el balón bese las mallas.

En una melée ante el Manacor, un defensa de dicho equipo incurre en falta dentro del área. Sintés cuida del castigo, saliendo el balón a kik.

El juego se establece en medio del campo, realizando ambos equipos ataques diversos que no tienen eficacia.

Empieza la segunda parte con un ataque del Baleares, que se malogra por offside.

Se tira un corner contra el Manacor, sin consecuencias.

Hay unos ataques del Manacor, salvando un momento de peligro Iruti, con bastantes apuros.

Un centro de Llabrés se muy bien bloqueado por Oliver.

Cede corner el Baleares, que pasa sin consecuencias.

En una arriesgada salida, el portero manacorensa sale conmocionado. Se retira, siendo substituido por Parera I.

Contra el Manacor un momento de peligro al lanzar Sard un centro, pero no es rematado debidamente.

Logra el Baleares tirar un corner, que no tiene consecuencia; lo mismo otro que se tira poco después.

Un centro de Arbós es rematado de ca-

vador por Berrocal, apuntándose el Baleares el tercero.

Los del Manacor protestan, siendo expulsado por el árbitro el jugador Sard.

Parera se ve con apuros cuando el balón se acerca por sus dominios.

Se tira un corner contra el Baleares, bloqueando Iruti.

Llabrés logra el cuarto goal para su equipo al lanzar un centro shoot contr ala meta del Manacor.

Se castiga co nun freekick al Baleares. Rogelio lanza un fuerte tiro al ángulo, que es salvado por Iruti, cediendo corner.

Poco después finalizaba el partido con la victoria del Baleares por cuatro goals a uno.

Presenció el partido numeroso público.

El arbitraje del señor Llinás fué bueno en la primera parte. En cambio en la segunda estuvo solamente regular.

HIPICAS

En la sociedad Hípica de Mallorca se celebraron anteaayer domingo por la tarde las carreras de caballos.

La primera carrera fué vencida por "Corsaria" y se colocaron "Harka" y "Carmencita".

La segunda prueba fué ganada por "Galante" colocándose "Estrella III" y "Estrella I".

El premio "Hoche" corrido en tercer lugar fué vencido por "Romeo" y colocándose "Alpha VII" y "Denise de Seriteval".

En cuarto lugar se celebró la prueba "Jersey" que fué ganada por el caballo "oldat" colocándose "Citron Vert" y "Damaseo".

El premio "Maitrense" que fué disputado en la quinta carrera fué adjudicado a "Diablotin II" que fué el primero en cruzar la meta, siguiéndole "Valseur II" y "Dun le Roi", que se colocaron.

En último lugar se celebró una carrera al galope que venció "Jovinel", colocándose "Mar Chica".

BOXEO

Hoy debe llegar a Palma el campeón mundial de boxeo Gironés, que, según noticias, debe luchar el próximo día 24 en el Teatro Balear.

A los cursillistas aprobados

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

La "Gaceta" aparecida el día 30 de diciembre último establece las bases para la formación de las listas de los cursillistas aprobados para el ingreso en el Magisterio primario, o sea, las normas o disposiciones aclaratorias previstas en el artículo 19 del Decreto del 7 de Junio pasado ("Gaceta" del día 8 del mismo mes).

La segunda base del apartado "a" de la reciente orden de la Dirección de Primera Enseñanza expresa que la colocación de los aprobados en la refundición de listas y confección de la general, a tenor de lo preceptuado en el Artículo 11 del mentado Decreto. (7 de Junio último). "Se fijará por la suma de los puntos obtenidos en los tres ejercicios" resolviéndose los empates a favor del cursillista de más edad, y en el caso

de una doble coincidencia "en puntuación" y edad se dará prioridad al orden alfabético del primer apellido.

El Artículo 11 del Decreto de 7 de Junio pasado en que pretende apoyarse dicha disposición de la Dirección aludida no tiene ninguna relación con lo que dispone y no sirve lo que dicho artículo preceptúa para la refundición de listas y confección de la definitiva y única para acoplar al final de los Maestros del 31, que todavía no lo son en propiedad.

La suma de puntos solamente sirve para determinar el orden correlativo dentro de un mismo Tribunal ya que solamente en este caso existe criterio único de calificación. Entendemos por el mandato que deriva del citado artículo 11 ha surtido ya su efecto para lo cual cada Tribunal actuante (unos 115) habrá mandado las listas a la Superioridad.

La confección de la lista general tiene que hacerse de acuerdo con lo que dispone el artículo 12 del mismo Decreto que ordena la confección de grupos numéricos y la interpolación de números por edades y en caso de empate por prioridad de orden alfabético del primer apellido.

Resulta de una evidencia indisentible "la involucración de los grupos numéricos" por "la suma de los puntos obtenidos en los tres ejercicios".

Los grupos numéricos, cuyo precedente puede hallarse en la confección de la lista única de los cursillistas del 31, no son otra cosa que la clasificación por edad de los 115 números uno de los tantos Tribunales que han actuado en estos cursillos. Luego se agrupan todos los números dos, siguiendo en la clasificación numérica total del 116 al 230 y así sucesivamente hasta clasificar a todos los cursillistas.

Está decretado de esta manera teniendo en cuenta, por ejemplo, que un número uno de cualquiera de los Tribunales no puede en justicia tener un número mayor al 115, no pudiendo pasar a ocupar el número dos, tres o cuatro mil de la lista, cosa que ocurriría si se hiciera en la forma dispuesta en la repetida orden circular que vendría a derogar nada menos que un Decreto lastimando derechos que legalmente son invulnerables.

Aparte de la carta circular que se ha mandado a los cursillistas con la presente nota les manifestamos que se agrupen por provincias haciendo cuantas gestiones sean posibles cerca de las autoridades. Apresura, pues a la defensa y remitid vuestra adhesión, recaudando fondos que indudablemente no serán de mucha cuantía los necesarios para lograr el restablecimiento de la legalidad y la justicia.

Los cursillistas del Segundo Tribunal de Baleares.—Calle de los Moncadas número 17, 1.º, Palma de Mallorca.

Del Ayuntamiento

TELEGRAMAS DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El Alcalde de Palma don Emilio Darder, ha recibido del Presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys, el siguiente telegrama: «President de la Generalitat a Alcalde de Palma.—Agratixo sentiment

amb que us associieu del Generalitat i Catalunya perdua President Maciá».

El Presidente de la Comisión de Ensanche don Francisco de Sales Aguiló ha recibido otro despacho de don Luis Companys, concebido en iguales términos.

VISITA

Cumplimentó ayer al Alcalde señor Darder, el artista de cine, paisano nuestro Fortunio Bonanova, que después de una ausencia de más de doce años, ha regresado a Palma, procedente de Hollywood.

Bonanova, que viene a descansar una temporada al lado de su familia, notificó al Alcalde—y éste tuvo palabras de elogio por su decisión—su propósito de cantar en algunos establecimientos benéficos de nuestra ciudad.

EL SERVICIO MILITAR.—BANDO

El Alcalde ha publicado el siguiente bando:

«En cumplimiento de lo que dispone la vigente ley de reemplazos, procederá este Excmo. Ayuntamiento el día 28 del actual, a las doce, a la rectificación del alistamiento para el servicio militar comprensivo de los mozos que en 31 de diciembre del corriente año hayan cumplido 21 años y de los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 39 en el referido día no hubieran sido comprendidos en ningún alistamiento de los años anteriores; el día 14 de febrero próximo a las doce se procederá al cierre definitivo de dicho alistamiento a cuyo fin queda desde hoy expuesto al público en los bajos de esta Casa Consistorial el citado alistamiento a los efectos que previene la vigente ley de reclutamiento.—Palma de Mallorca 15 de enero de 1934.—El Alcalde, Emilio Darder Cánaves».

EL JUEVES LLEGARAN!

LOS TRES MOSQUETEROS

Inauguración de una Escuela Rural en Felanitx

El señor Gobernador manifestó ayer a los periodistas que el domingo asistió, invitado por el señor Alcalde, al acto de la inauguración del nuevo edificio para escuela rural mixta, levantado en el lugar de «Son Prohens» del término municipal de Felanitx.

Le acompañaron el Inspector provincial de 1.ª Enseñanza señor Capó y el vocal de la Comisión Gestora de la Diputación provincial señor Tudurí.

ese, va miss Walloff a hacer un viaje! exclamó él, involuntariamente.

—¡Oh!... No tema usted por ella, señor De Brach. La ama demasiado para hacerle daño—contestó con tristeza Estella.

Brach dióse cuenta de que había apreciado mal la intención del afecto que le inspiraba Leonor, pues a pesar de sus protestas de indiferencia, al oír las últimas palabras, sintió una dolorosa punzada en el corazón.

—Por qué no dió usted entonces la voz de alarma, mademoiselle, si es que tiene fundadas sospechas?... —No tengo ninguna prueba, es hombre muy hábil, y aun cuando yo quisiera... y se interrumpió de súbito.

Cada vez iba haciéndose en Brach más intensa la sensación de que oscuros lazos unían a la criolla con el amerocano, que ella no se atrevía a exteriorizar. La discreción impidió al joven hacer más preguntas, limitándose a decir: "Si puedo ayudar a usted en algo, disponga de mi persona".

—¡Oh!... Ahora estaré pronto sobre mi propio terreno y entre mi gente—y los ojos de Estella brillaban como dos carbunclos.—Si se permitiera ofenderme en lo más mínimo, no faltaría quien, a un gesto mío, le destrozaría a dentelladas.

—La salvaje expresión que acompañó estas últimas palabras, desapareció para dejar lugar a una suave melancolía al murmurar: —¡Ha sido usted tan bueno para mí!

—No hablemos de eso; pero lo cierto es que desde que la he sacado a usted del agua

Hizo elogios de la distribución y material de la nueva escuela, a la que nos dijo se han inscrito niños y niñas del término municipal de Manacor por estar instalado el nuevo edificio en el límite de ambas poblaciones.

Asistieron al acto las autoridades de Felanitx, entre ellas el Alcalde señor Oliver y el Juez municipal señor Reus.

El público fué numeroso, pronunciando discursos el señor Oliver, el Inspector de 1.ª Enseñanza señor Capó y el señor Gobernador.

Los invitados y asistentes fueron obsequiados una vez terminado el acto con un «lunch».

De la Diputación

Visitó al Presidente señor Juliá nuestro paisano el afamado artista de cine y cantante don Luis Moll (Fortunio Bonanova) que desde hace diez años reside en Hollywood, E. U., dedicado al arte cinematográfico.

La entrevista fué muy afectuosa entre los señores Juliá y Moll por unirse antigua amistad, ofreciéndose Fortunio Bonanova para celebrar un concierto en la Casa D'Ensenya i Assistencia Social en obsequio a los asilados y también otra audición en la Cámara provincial.

El señor Juliá agradeció la delicadeza de siendo al distinguido mallorquín que ha logrado alcanzar prestigio en CineLandia, una grata estancia en su país natal.

Pérdida

De 200 pesetas en billetes. Tratándose de una pobre sirvienta que ha sufrido el extravío, se agradecerá su devolución en esta Administración.

Defiendáse de los **Sabañones con TOL-LI**

Falla en Barcelona

Joven para Pastelería conociendo oficio, todo estar, ganando según aptitudes. Informes, en esta Administración.

Dr. J. Llobet Munné

Especialista - Urólogo Ex-Ayudante de la Sala de Urología del Hospital Clínico de Barcelona.

En fermedades de los riñones, próstata, v. jiga y vías urinarias Riera, 12 para Tel 148, PALMA

Consultas de 1 a 1 Festivcs de 10 a 12

Clases de Dibujo y Pintura Simeón Cerdá

Estudio-Marqués de la Cenja. 9

La aventura de Leonor Walloff por Ricardo Küas

De la "Colección Primavera". — Autorizada publicación por su editor don Santiago Vives. — Casanova, 55-Barcelona

El viejo tiene un par de costillas rotas. —¡Muy bien!... ¿Han recibido ustedes mis noticias? —¡Sí señor... ¿y usted las nuestras? —Sí... ¿Todo marcha bien? ¿No hay ninguna duda? —Ninguna, mister Allan. —Corriente... Así espero que irá hasta el fin.

Después de otras cuantas frases cambiadas en voz baja, se separaron, diciendo Allan: —Voy a buscar a miss Walloff.

Brach estaba en su camarote recogiendo el equipaje. Al disponerse a bajar la escala y escoger el bote que le había de llevar a tierra, entre la flotilla que rodeaba al vapor, vio a su lado al marino Daniel, con expresión abatida.

—Ya hemos llegado, Daniel—observó Brach, en tono festivo.

—Ya lo veo mi "tiniente"—y, rascándose la cabeza, prosiguió—pero no hay barcos en el puerto, y me siento como el que "s'ha dao un guen" paseo en coche y no "té" ni un céntimo "pa pagalo".

—En este momento vió Brach que se acerca la Leonor, seguida del capitán.

—Me alegra ver a usted, señor de Brach—dijo la joven en alemán—. ¿No le gustaría ser capitán de mi yacht? —Se lo agradezco mucho, señorita, pero anteriores compromisos... —Entonces, ¡buena suerte, y adiós!—interrumpió ella con voz velada, y sus bellos ojos que tan bien sabían reír, mostraban una expresión triste al fijarse largamente en él, cual si quisieran guardar su imagen para siempre.

¿Dióse cuenta Dieter de la solemnidad del momento? El caso fué que, muy serio y con más emoción de la que hubiese querido, respondió: —A mi vez, deseo a usted muy feliz viaje, y que la felicidad le acompañe en todos los instantes de su vida.

Ella le hizo un postrero y silencioso saludo, y con paso más lento del que acostumbraba, bajó la escala y entró en su bote. Brach se mordió los labios. Habíase propuesto preguntar a la heredera si quería admitir a Daniel en su yacht como marino, mas la inesperada pregunta de ella cambió el orden de sus ideas, haciéndole perder la ocasión.

—¿Quieres entrar a mi servicio, Daniel?

—preguntó Brach, volviéndose hacia el hamburgués—. Al menos hasta que encuentres barco, tendrás el pan seguro.

—¡Con mil amores, mi "tiniente"—fué la sincera respuesta.

—¿A dónde nos llevará la suerte, ni cuanto durará mi viaje, son cosas que no puedo precisar ahora; pero, naturalmente, eres libre de marcharte cuando te parezca.

—Mi "tiniente" no tendrá queja de un "servior".

—Iremos juntos a tierra. Tengo que hacer unas diligencias antes de embarcarme en el yacht—oyó Brach que decía muy cerca la voz de Allan.

Volvióse el alemán, encontrando clavados en él los ojos de la criolla, con suplicante expresión.

—Y espero que sostendrá usted su palabra, mademoiselle de Turcoing—apresuróse a añadir él sonriendo.

Allan volvió bruscamente la espalda, murmurando algo así como "buen provecho"—y, bajando la escalera, tomó un bote antes que ellos.

—He creído leer cierta expresión de terror en sus ojos, señorita de Turcoing—observó Brach—¿me he equivocado?? —No, señor de Brach, no se ha equivocado usted—y su mirada volvió a revelar espanto.—Quizás habría sufrido otro accidente como el que me sucedió la noche en que charlaba con mister Allan.

—¡Y en compañía de un hombre como

tengo la sensación de que es usted algo más que en ello fundo el interés que me inspira que su futuro bienestar.

—¡Lástima que no recalcen sus bondades sobre una criatura más digna de ellas—Después observó Estella, y tras de permanecer unos minutos pensativa, añadió: De aquí en adelante me esforzaré por cambiar de conducta a fin de que no tenga usted que avergonzarse de su buena obra.

—No creo que sea tan necesaria la transformación—repuso Dieter sonriendo y en un tono de chanza.—Es más, yo estoy firmemente convencido de que abriga usted en su pecho un corazón capaz de nobleza y generosidad.

—Decididamente, su opinión respecto a mi persona, es mejor de lo que yo merezco, y de la que yo tengo de mí misma... No niego que las circunstancias hayan entrado mucho en mis errores y faltas. ¿Estaba sola!... ¡Era tan joven!... En fin, olvide los momentos pasados—y, señalando a las montañas, añadió.—Derás de aquellas cimas están mis posesiones. Dos horas de auto buena carretera, no son para asustar a nadie, y menos a un valiente como usted. El bote tocaba ya la arena.—Así es que espero sin falta recibir su visita.

—Cuento usted con ella.

—Le tmo la palabra—y la bella criolla, sonriendo, tendió la mano al joven, diciendo:—Gracias por todo y sea muy feliz.

(Continuará)

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

EL «NELSON» PUESTO A FLOTE SE DIRIGE A LAS COSTAS DE ESPAÑA

Londres, 13.—El buque-almirante «Nelson», que fué puesto a flote después de haber embarrancado cerca de Portsmouth, no habiendo sufrido ninguna avería, saldrá mañana domingo en dirección a la costa española, para reunirse a la escuadra del Atlántico.

LOS HUESOS DE UN ANCESTRO DEL MONSTRUO DE LOCH NESS

Breslau, 13.—Parece que los huesos de un ancestro del monstruo de Loch Ness acaban de ser descubiertos por el famoso zoólogo profesor Zuckmayer, de Viena, en el museo zoológico de Breslau.

Dicho profesor, después de estudiar minuciosamente las fotografías que se han podido obtener del «monsruo», y los relatos hechos sobre las apariciones del mismo, llegó a la conclusión de que el animal de que se trata debe ser una ballena de la clase bastante rara, llamada «sowerby», cuyo esqueleto especimen se encuentra en la colección de Breslau. El animal vivo tenía una longitud de 13 pies, por 7 de ancho, y pesaba cuatro toneladas y media.

EL ORIGEN ARIO EN POLONIA

Varsovia, 13.—Las autoridades universitarias polacas decidieron hoy dar su aprobación tácita a la decisión tomada por las organizaciones de estudiantes y varias organizaciones deportivas, de incluir la cláusula del origen «ario» en sus estatutos. Las autoridades consideraron conveniente no hacer ninguna objeción, para no provocar nuevos desórdenes.

LA DEFENSA DEL ARCHIPIELAGO JAPONES. — DECLARACIONES DEL ALMIRANTE SUETSUGUI

Tokio, 14.—El almirante Nabumassa Suetsugi, comandante en jefe de la marina japonesa, en una entrevista que ha celebrado con él ha dicho que el Japón debe prepararse y «se prepara» para defenderse contra quien sea, especialmente contra la política hostil de los Estados Unidos, que consiste en bloquear al Japón por todos los medios posibles.

El almirante jefe ha citado en demostración de su tesis los vuelos de Lindbergh hacia el Japón, los importantes estudios que América ha hecho en las islas Aleutianas y la reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia.

Y añade: «Ha pasado el tiempo en que las naciones extranjeras podían permitirse intimidar al Japón con amenazas. Si los blancos se consideran superiores a nosotros, le vamos a luchar contra ellos, contra su premeditada superioridad. Mientras no se admita que todos los hombres, sin distinción de raza, somos hijos de Dios, no habrá paz en el mundo».

Después el almirante ha hecho alusión a una tentativa de vuelo de Gatty y Bronloy, en la edición del 14 de septiembre de 1930. Ha recordado también que el aviador Lindbergh estuvo más de una semana en las Kuriles con el pretexto de mal tiempo. Los Estados Unidos envían numerosos aviones a China por las líneas aéreas que unen Shanghai, Hankow y Hankew. Por el Norte, los americanos desarrollan una gran actividad, especialmente en las islas Aleutianas, a donde envían buques, aviones y montan servicios aéreos.

T. S. H. Evidentemente, se trata de situar al Japón por todos los medios para eventualidad de una guerra. Durante esa guerra, Rusia nos atacaría por el Norte, Oeste y el Sur, con sus aviones, mientras nosotros, con nuestra poderosa flota de los Estados Unidos y nuestra aviación, nos atacarían por el Pacífico.

FALLECIMIENTO DEL EX MINISTRO FRANCIS M. DE SELVES

París, 14.—Esta noche ha fallecido el señor de Selves, que estaba condecorado con la Gran Cruz de la Legión de Honor. El señor Caillaux le confió en 27 de julio de 1911, la cartera de Negocios Extranjeros, habiendo desempeñado también el cargo de presidente de la Comisión sanatorial de Negocios Extranjeros en 1919. Después fué ministro del Interior en el

segundo Gabinete presidido por el señor Poincaré, antes de las elecciones de 1924.

«LAS FUERZAS NAVALES DE HOLANDA, REDUCIDAS A LA MITAD?»

La Haya, 15.—La Comisión real propone reducir de la mitad las fuerzas navales de Holanda, suprimiendo las bases de Amsterdam y de Flushing, y conservando solamente la de Helder.

TEMPESTAD EN INGLATERRA

Londres, 15.—Una tempestad violentísima pasó por la parte meridional de Inglaterra, durante la noche del sábado a domingo. El viento alcanzó la velocidad de 82 millas por hora, y llovió con abundancia.

PARA PROTEGER LOS SUBDITOS BRITANICOS

Fu-Chen, 15.—Los barcos de guerra británicos, americanos y japoneses desembarcaron destacamentos para la protección de sus súbditos.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL MARCHAND

París, 15.—El general Marchand, conocido por el incidente de Fachoda, falleció a la edad de 71 años.

Marchand, en el año 1898, había ocupado Fachoda, sobre el Nilo, y estuvo a punto de causar una guerra entre Francia e Inglaterra.

El gobierno francés evitó el conflicto armado, dando al general la orden de retirarse, de modo que la grave imprudencia cometida no tuvo consecuencias.

EL EX KAISER SUFRE UN ATAQUE DE REUMA

Amsterdam, 15.—El ex kaiser, que ha de celebrar el día 27 de enero actual su 75 cumpleaños, está sufriendo un ataque de reuma, y tiene que quedar en sus habitaciones.

LA CORONACION DEL REY PU YI DE MANCHURIA

Chan Chan, 14.—La fiesta de la coronación de Pu Yi promete ser grandiosa, y figurará seguramente como uno de los acontecimientos más pintorescos de los anales de Manchuria.

Han llegado ya docenas de funcionarios de la antigua casa imperial de Pekin.

El rey Pu Yi subirá al trono el día 1 de Marzo. La ceremonia más interesante de la coronación será la visita del rey a las tumbas de los emperadores, sus antepasados, en Mukden. El ceremonial de la familia del rey exige que el soberano coronado visite las tumbas de sus antepasados con objeto de comunicarles la coronación.

Tan pronto como el actual presidente ha

ya sido coronado rey, será firmado un protocolo con el Japón, fijando su influencia.

La política exterior de Pu Yi tendrá a desarrollar relaciones de amistad con Rusia y China.

Asistirá a la ceremonia de la coronación un representante del emperador Hirohito, del Japón. Probablemente representará al emperador el general Hishikara.

Sólo asistirán a la ceremonia los países extranjeros que han reconocido el nuevo Estado manchuriano.

La legación del Manchukuo en Tokio pasará a tener el rango de embajada.

Los prisioneros políticos serán amnistiados con motivo de la coronación. El actual sistema de Gabinete será mantenido, pero los ministros tendrán más amplios poderes.

En toda la ciudad se hacen grandes preparativos para las fiestas de la coronación y se anuncia la llegada de millares de forasteros.

La revolución en Cuba

LA CLAUSURA DE LAS CLINICAS REGIONALES

La Habana, 14.—Los presidentes de las sociedades regionales españolas han decidido recomendar a sus respectivos directores que cierren todas las clínicas hasta que los médicos suspendidos en el ejercicio de su cargo sean repuestos.

Se ha pedido al Embajador español que comunique a las autoridades que la clausura es probable porque desórdenes a causa del disgusto de los miembros de dichas sociedades, y porque los presidentes declinan sus responsabilidades.

Las clínicas empezaron a cerrar anoche, pasando a sus casas muchos enfermos no graves, y los demás han sido trasladados hoy.

La ocupación militar de las clínicas no se ha efectuado, pues las autoridades desean evitar desórdenes; pero se exteriorizó el disgusto al mantener el departamento de Sanidad la orden de clausura.

Se sabe que las sociedades han decidido cerrar las clínicas definitivamente.

El Embajador de España ha recibido un largo cable de Madrid, que se cree contiene instrucciones del ministro de Negocios Extranjeros.

GESTIONES DEL EMBAJADOR ESPAÑOL

La Habana, 13.—El Embajador de España, acompañado del presidente de la Asociación de entidades regionales españolas en Cuba, ha visitado al señor Batista, para pedirle protección para las clínicas de dichas sociedades, amenazadas de disolución.

LOS ESTUDIANTES DE SANTIAGO DE CUBA

La Habana, 13.—Comunican de Santiago que el ejército ha dispersado a los estudiantes que armados de revólvers intentaban impedir la ocupación de la Escuela Normal. No ha habido más incidentes.

EL GOBIERNO SE INCAUTA DE LAS FABRICAS DE ELECTRICIDAD

La Habana, 15.—El gobierno cubano se incautó, provisionalmente, de todas las fábricas de electricidad, para explotirlas, de acuerdo con los obreros, y las compañías habrán de pagar los gastos, hasta que hayan llegado a un acuerdo con sus obreros. Estos últimos trabajan ahora bajo la vigilancia de los militares.

LA CIUDAD SIN LUZ. — LOS RESIDENTES BRITANICOS

La Habana, 15.—Los huelguistas de las fábricas de electricidad dejaron la ciudad sin luz, y se cortó las canalizaciones de agua.

El consulado británico comunicó que todos los residentes británicos podrían ser embargados en dos horas, en caso de peligro.

SANMARTIN DIMITE A FAVOR DE MENDIETA

La Habana, 15.—El presidente Grau Sanmartín dimitió su cargo a favor del general Carlos Mendieta.

Bajo el Gobierno de Hitler

DISCURSO DE GOEBBELS. — LOS NAZIS CONTRA LA REACCION Y EL MARXISMO

Berlín, 15.—El ministro de propaganda del Reich, doctor Goebbels, con motivo de la puesta en fuerza de la nueva ley regulando el trabajo nacional, pronunció un discurso en el que declaró: «Si hemos reducido a polvo la organización de la lucha de clases, no ha sido para entregar al trabajador alemán indefenso en manos de los capitalistas voraces. Bien sabemos que en doce meses de posesión del poder, no nos ha sido posible expulsar toda la miseria social de Alemania».

También sabemos que profetas falsos están por todas partes tratando de ocultar con un velo negro los resultados de nuestra revolución.

Nuestra revolución es tan enemiga de la reacción como del marxismo.

Si los reaccionarios creen que van a poder instalarse cómodamente en los asientos calientes, el gobierno está preparado para dar el golpe necesario, en tiempo conveniente».

DISCURSO DE VON PAPEN. — LA POLITICA NACIONAL-SOCIALISTA Y LA ENCICLICA «QUADRAGESIMO ANNO»

Berlín, 15.—En el discurso que pronunció ayer en Gleiwitz, (Alta Silesia), el vicecanciller von Papen, hablando de las «bases cristianas del tercer Reich», insistió en la armonía completa que existe entre la política nacional-socialista y los principios de la doctrina social católica, expuestos en la Enciclica «Quadragesimo Anno», del Papa Pío XI.

Derechos iguales para el capital y para el trabajo, liberación de las masas de la desesperación, concepto más elevado de la propiedad, y oposición determinada contra el marxismo y el comunismo, todos estos principios, no solamente han sido admitidos por el gobierno Hitler, sino que Alemania es el primer Estado en el mundo que los haya puesto en práctica.

Hablando después de la carta pastoral de los obispos austriacos, en la que éstos declaran que el conflicto actual entre los pueblos hermanos de Alemania y de Austria tiene su primera base en las raíces irreligiosas de la filosofía nacional-socialista, el vicecanciller hizo recordar que los dignatarios principales de la Iglesia austriaca habían protestado repetidas veces contra la invasión de todos los departamentos de la vida pública por los judíos.

Von Papen terminó declarando que los católicos alemanes están con toda su alma y con absoluta convicción detrás de Adolfo Hitler y de su gobierno.

ENTIERRO DE VAN DER LUBBE

Leipzig, 15.—El cadáver de Van der Lubbe fué sepultado en el cementerio de dicha ciudad, esta mañana, a las ocho y media, en presenciadel hermano del difunto.

Las autoridades, que habían decidido entregar el cuerpo al Instituto Anatómico, para proceder a experimentos, aceptaron la petición de la familia, y autorizaron la sepultura.

La política en Austria

PARA IMPEDIR UNA MANIFESTACION NAZI PIDIENDO LA LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

Viena, 15.—Fué preciso llamar a un batallón de ciclistas militares y a la guardia civil, para impedir una manifestación nazi, en Hall, cerca de Innsbruck, ayer, durante el concurso de deportes de invierno.

Los que participaban en el concurso pedían la libertad de tres miembros del comité, que habían sido detenidos, y unas dos mil 500 personas se pusieron a cantar la canción de los nazis: «Horst Wessel Lied».

La Liga de Naciones

JOHN SIMON Y PAUL BONCOUR LLEGARAN HOY A GINEBRA

Ginebra, 15.—Sir John Simon y Paul Boncour han de llegar esta mañana martes a dicha capital.

Los periódicos de Ginebra reprodujeron un telegrama procedente de Moscú, en el que se anunciaba que el embajador de los soviets en París hará conocer en breve la decisión de los soviets de adherirse a la Liga de Naciones.

El corresponsal en Moscú del periódico inglés «Daily Telegraph» declaró que dicha noticia no tiene ningún fundamento.

APERTURA DE LA 78ª SESION. — SE APLAZAN LOS TRABAJOS HASTA EL MIERCOLES

Ginebra, 15.—La sesión 78ª del Consejo de la Liga de Naciones se abrió esta mañana bajo la presidencia del ministro polaco de Negocios Extranjeros, Beck. Antes de la apertura de la sesión, el Consejo celebró una sesión secreta, en la que decidió, a petición del delegado francés Massigli, informar oficialmente al gobierno alemán de que la preparación del referendun del Saar figura en el programa. Se aplazó hasta la sesión de mayo próximo el asunto de cubrir las vacantes en la retirada de Alemania produjo en varios comités.

Entre los artículos del programa de la sesión actual, se encuentran varias reclamaciones en la Alta Silesia polaca, la prohibición de periódicos centristas y socialdemócratas en Danzig, y el conflicto del Chaco entre Bolivia y Paraguay. El Consejo aplazó sus trabajos hasta miércoles próximo por la mañana.

Terremotos en la India

EDIFICIOS DERRUMBADOS.— MUERTOS Y HERIDOS

Se hicieron sentir hoy en la mayor parte de la India, violentas sacudidas sísmicas que causaron algunas víctimas.

Café Restaurant Born
Es a noche a las 10
Gran Concierto
por la
Estudiantina de Cádiz

Dirección: BUCHS
Música: MAESTRO CALLEJA
Operador: MACASOLI

**2 MUJERES
y
1 DON JUAN**

Interpretes
Consuelo Cuevas
Mapy Cortes
Enriqueta Palma
Rosario Royo

Joaquin Bergia
Garpur Campos
Luis Llanera
Antonio Gil «Varillas»

«Un gran film Nacional!!»
Inédito de Alberto Insua
y
Fernández de Sevilla

Hoy último día a las 3 en el
Teatro Balear

En Calcuta, las sacudidas duraron tres minutos, pero a pesar de la alarma que produjeron, los edificios perjudicados sufrieron muy poco. Se cree que resultaron nueve muertos en Gaya Bihar, y ocho en Patna; en Jamalpur (Bengala), el edificio de la estación se derrumbó, resultando muertos la mujer y los hijos del director europeo; los talleres del ferrocarril y un médico local.

Varios edificios se derrumbaron en Benares, Lucknow y en algunas otras ciudades.

En Bombay, las sacudidas fueron débiles. Se cree que la India no fué alcanzada por el centro de las sacudidas, que los sismógrafos ingleses registraron como de una gravedad excepcional.

La política en Irlanda

O'DUFFY, ESPERA LA CELEBRACION DE ELECCIONES

Lismore Waterford, 15.—Poco antes de que el general O'Duffy dirigiera la palabra a 2 mil miembros de la Liga de la Juventud, el comandante Crony llegó, llevando su camisa azul.

Cronin había sido condenado a tres meses de prisión, a no ser que, dentro del plazo de quince días, hiciera la sumisión a las autoridades, y el plazo expiró el viernes.

"Si los guardias quieren detenerme, dijo Cronin, aquí estoy", pero los guardias no hicieron caso.

O'Duffy dijo después que cree que se celebrarán elecciones generales antes de marzo próximo.

Las estafas de Stawisky

OTRO NEGOCIO QUE PROYECTABA STAWISKY

Bruselas, 15.—El órgano nacionalista "La Nation Belge" escribe que Stawisky, poco antes de que se descubrieran sus estafas, había querido fundar una "compañía autónoma para empresas financieras internacionales."

Se trataba de hacer una emisión de valores de dicha compañía, por quinientos millones de francos, para los trabajos de fortificación de la frontera belga.

Uno de los agentes de Stawisky había conseguido ponerse en relaciones con el gobierno belga, y discutir el proyecto, pero las autoridades belgas no lo aprobaron.

ENTONCES... ¿COMO MURIO?

Paris, 15.—El periódico "La Liberté" publicó hoy unas declaraciones de un perito, según las cuales fué técnicamente imposible que Stawisky se suicidase.

El juez encargado del asunto Stawisky, en Bayona, interrogó hoy al diputado Bonnaure, acusado de haber recibido dinero del estafador, para el pago de la cuenta del sastre, y para la campaña electoral, en el periódico "La Volonté".

Bonnaure niega enérgicamente dichas acusaciones, y declara que el dinero que recibió fué únicamente el importe de sus honorarios como abogado.

Lo que publica la "Gaceta"

Madrid 15 a las 13

La "Gaceta" de ayer autoriza al Ministro de Justicia para presentar a las Cortes la regularización de los haberes pasivos del Clero parroquial.

Nombrando Teniente Fiscal de la Audiencia provincial de Murcia a don José Garrigós.

Convocando oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.

Concediendo exámenes extraordinarios, en este mes, para los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación que les falta una o dos asignaturas para terminar.

Normas para la aplicación de incompatibilidad en el personal de Obras Públicas.

Designando a don José Ruiz Manent para asistir como Delegado de España en el Consejo de Administración, a la Oficina Internacional del Trabajo.

Modificando lo Orden de Marzo de 1932 regulando la provisión de vacantes de Ayudantes de Minas.

Disponiendo que en el plazo de dos meses los Vocales del Consejo Ordenador de Economía y organismos colaboradores interesados en la valoración oficial de mercancías correspondientes a 1933, acudan a la información.

Nombrando Agregado Naval en Londres, al Contralmirante señor Guítan.

Madrid, 15 a las 20

La "Gaceta" de hoy lunes publica los siguientes decretos:

Disponiendo la creación en todos los internados dependientes de los Institutos de segunda Enseñanza de dos plazas gratuitas para alumnos pobres, que residan en las localidades de los centros de segunda Enseñanza.

Disponiendo que los poseedores de certificados de títulos de radiotelegrafista de segunda clase, con carácter profesional, pasen a canjearlos con los títulos definitivos.

De la Presidencia de la República

Madrid 15 a las 24

LOS AHORROS EN DOS AÑOS

Una nota de la Presidencia de la República dice que en el día de hoy han sido reintegrados al Tesoro 113.412 pesetas.

Con esta cantidad los ahorros hechos en dos años por la Casa Presidencial exceden de 600.000 pesetas.

INAUGURACION DEL INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

El Jefe del Estado inauguró el Instituto de Ingenieros Civiles, acompañándole los ministros de Gobernación, Obras Públicas, Agricultura y Hacienda.

El señor Urrutia dirigió un saludo al Jefe del Estado exponiéndole las aspiraciones de los Ingenieros.

El señor Acalá Zamora también pronunció un discurso que fué aplaudido.

El Ministro del Trabajo y el paro forzoso

Madrid, 14 a las 1

UNA NOTA DEL SEÑOR ESTADELLA

El ministro del Trabajo, señor Estadella, ha entregado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

He visto ne sin extrañeza, lo mal que se ciertan área políticas, ha sentado la sola noticia de haber repartido ya después del Consejo de ayer entre los señores ministros, un anteproyecto encaminado a atenuar el paro forzoso mediante la emisión de Deuda pública, por valor nominal de mil millones de pesetas, con destino a la construcción o mejora de edificios nacionales para servicios públicos, y mi extrañeza ha subido de punto al enterarme de que nada menos que el señor Largo Caballero, en una conversación con los periodistas tenida en los pasillos de la Cámara ha calificado dicho asunto de indiscreto y falta de seriedad, atribuyéndole "el peligro de poder contribuir en diferentes aspectos de la vida nacional en el valor de los fondos públicos por ejemplo".

Hombre yo profundamente liberal, fui siempre respetuoso con las opiniones ajenas, aun cuando se muestran antagónicas con las mías y me combaten y mortifican, pero se me habrá de permitir que en esta ocasión ante la sola sospecha de que los dardos de la crítica pretenda dirigirse más que contra mí contra el gobierno de

que yo formo parte, me apresure a declarar:

A). Que la noticia de la presentación del referido anteproyecto la dí por mi cuenta y riesgo, no sólo convencido de que al divulgarla no causaba daño alguno, sino con la ilusión de que al difundirla lleváramos la esperanza a muchos que callan y sufren en la indigencia.

B). Que el Gobierno no tiene ni sombra de compromiso con este proyecto que se ha estructurado con los mejores deseos en el ministerio del Trabajo, y que lo aprobará o no aprobará, según le aconseje su leal tender, y habrá cuenta de que recoja acertadamente o no su pensamiento sobre el caso.

C). Que con el referido anteproyecto no se pretende otra cosa que brindar una solución fragmentaria al problema del paro, no siendo pues compatible su aplicación con la de otros proyectos que afortunadamente surgen y puedan surgir en el palenque político demostrando ello no otra cosa que los excelentes y patrióticos propósitos de sus inspiradores.

D). Que me complace ver a uno líder socialista tan distinguido y admirado por mí como el señor Largo Caballero preocuparse por la salud de los fondos públicos, a los que como se verá si el anteproyecto arraiga yo no ataco ni pongo en peligro como lo haría por el contrario si en vez de apadrinar soluciones constructivas me dedicase a profetizar para plazo próximo una catastrófica revolución.

Deportes

Madrid 15 a las 24

CAMPEONATO DE LA PRIMERA DIVISION

Los partidos jugados el pasado domingo han dado los siguientes resultados: Valencia: Madrid, 1, Valencia, 2. Oviedo: Racing, 1, Oviedo, 3. Sevilla: Athletic 3, Batis 1. Bilbao: Arenas-Donostia, empatados a cero.

Partidos de la segunda división: Madrid: Murcia-Athletic, empatados a dos. Vigo: Celta 4, Sevilla cero. Irún: Irún dos, Deportivo de Coruña, 1. Pamplona: Osasuna 6, Sporting cero. Partidos de tercera división: Madrid: Nacional 2, Racing del Ferrol, 2. Júpiter, 2, Ferroviaria 1

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid, 14 a las 3

El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada que en Sevilla, a las nueve y media de la noche, cuatro individuos realizaron un atraco en un atienda de comestibles cuando se hallaban solo solos jóvenes dependientes, llevándose una pequeña cantidad.

Los ladrones son conocidos de la policía y se espera sean detenidos seguidamente. Se han recibido telegramas de las fuerzas vivas de Bujalance, expresando su gra-

titud y felicitación por la intervención de la fuerza pública para el esclarecimiento del crimen de que fué víctima el patrono señor Zurita

También se reciben telegramas de diversas provincias donde hay huelga de taxis, comunicando que transcurren pacíficamente. En algunos sitios, como Pontevedra y Salamanca, el paro no es unánime.

El señor Rico Avello rogó a los periodistas aclarasen que no es exacta la información que publica un periódico, de que al invitar a los informadores, va a abandonar el cargo el martes. Como ya he dicho en otras ocasiones, el señor Lerroux tiene un voto de confianza para el momento en que deba abandonar el cargo y poner en mis labios esa información parece una desconsideración al jefe del Gobierno, a quien tengo todos mis respetos.

Conferencia del Sr. Sánchez Román

Madrid, 15 a las 20

LOS BENEFICIOS EL OBRERO DEBE RECIBIRLOS DE LA REPUBLICA, NO DEL SOCIALISMO — CONTRA LOS EXTREMISTAS DE UNO Y OTRO BANDO. — EN DEFENSA DE LA REPUBLICA

En el Teatro Victoria dió su anunciada conferencia don Felipe Sánchez Román.

El local estaba completamente lleno. Comenzó diciendo que le preocupa grandemente la política actual.

La República, dijo, se ha quedado en el vacío, pues a ello equivale el haber perdido los grandes políticos, no contando con un Parlamento, ni siquiera con un Gobierno que pueda hacer verdadera obra republicana.

Por ello, añadió, me pregunto: ¿A dónde va la República?

Los partidos de la República, por un motivo u otro están en desavenencia ante el país, y ello lo demuestra el grito: ¡Viva la República! que dí, que no se contestó con el entusiasmo de otras veces, sino como defensa a las agresiones, dentro del propio Parlamento.

Así ocurre que los problemas que hoy se debaten, son los que las oposiciones quieren poner sobre el tablero.

El Gobierno podrá decir ahora que se mantendrá puro, pero no tiene la potestad de iniciativa que corresponde a todos los Gobiernos.

Así ocurre con los problemas de la amnistía, del paro, el de los haberes del Clero y el de la Comisión de Responsabilidades.

Recordó que, al crearse dicha Comisión, dijo que no era el Parlamento el encargado de depurarlas.

No importa saber si fulano o Zutano se ha hecho republicano, sino si tiene títulos para serlo.

Para ello precisa fijar un minimum de contenido republicano, y este minimum de republicanismo debe estar integrado, primeramente por la convicción de que la forma republicana es esencial y no accidental.

Hay que dar el alto a todos los partidos o combatientes que nieguen la democracia.

Combate que se intente por unos o por otros la violencia.

Dijo que cuando acontecimientos del país no van de acuerdo con nuestros pensamientos, hay que resignarse y esperar a que triunfen nuestros razonamientos.

Niega que se persiga a la religión defendiéndola el laicismo y dice que la enseñanza del niño pertenece al padre en materia moral y cultural, pero el ciudadano pertenece al Estado.

La campaña que se hace contra el matrimonio civil, dice que es injusta.

Pregunta si la Iglesia no tiene medios de organizar la recaudación para que vivan dignamente los sacerdotes.

Recuerda que por culpa del Estado el Clero se rebeló contra la República en las últimas elecciones, pues debió obligarse a atender deliberadamente a la Iglesia.

Respecto de los militares, dijo que no deben mezclarse con la política.

En el aspecto social afirma que las ventajas económicas del proletariado deberán lograrse de la República y no del socialismo.

Pregunta si la gente ajena al grupo de socialistas y de la extrema derecha, pueden contemplar impassiblemente esta lucha.

Añade que hay que interesar a las clases medias, desatendidas por el Estado.

Pregunta a esta clase si quiere seguir desdénosa, pues ocurrirá, dijo, lo que en Lieja, donde hay Ingenieros que gufan tranvías, y en España, habrá cobradores de los mismos.

Pregunta que encontrará la juventud animosa hoy, cuando en las Universidades, se

seguir así, van multiplicándose las dificultades, siendo posible que sea la juventud que se deje engañar por cualquiera clase de movimientos extremos.

Termina exaltando la democracia y el publicanismo.

Madrid 15 a las 24

COMENTARIO DE "LA TIERRA"

"La Tierra" dice que el discurso de ayer del señor Sánchez Román ha sido una ocasión de lo más perfecto y su crítica ha sido justa al referirse al Gobierno del señor Azña y al criticar al actual.

Expuso lo que pudiera llamarse un programa de gobierno republicano de izquierdas.

OPINON DEL SR. AZAÑA

El señor Azaña ha manifestado que el discurso del señor Sánchez Román le había parecido muy bien.

SEGUN "LUZ" QUEDO FUNDADO EL PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

El periódico "Luz", refiriéndose al discurso del señor Sánchez Román, dice que quedó fundado un partido de izquierda republicana.

Noticias del Gobierno

Madrid, 15 a las 13

MOLES, MARCHA A AFRICA

Marchó a Africa el Alto Comisario, señor Moles.

CLAUSURA DE ESCUELAS DEL TRABAJO

El Director de Enseñanza profesional técnica ha dispuesto la clausura circunstancial de las Escuelas elementales Superiores del Trabajo, cuyos alumnos se declararon en huelga.

EL MINISTRO DE GOBERNACION FACILITA NOTICIAS DE LAS ELECCIONES DE CATALUÑA. — NOTICIAS DE PROVINCIAS. — DESMANES EN LA CATALUÑA

El Ministro de Gobernación dijo de madrugada que las elecciones de Cataluña habían desarrollado con normalidad.

Las últimas noticias eran del triunfo de la "Esquerra". Únicamente de Gerona carece de datos concretos.

En Tarragona se rompieron cinco urnas. Dijo que la huelga de taxis puede considerarse fracasada.

Con motivo de la huelga de construcción en La Coruña, dijo que unos desconocidos degollaron a un obrero e incendiaron un camión y cometieron otros desmanes.

Se enviaron muelas fuerzas. En Málaga, al terminar su discurso señor Bolívar, se intentó una manifestación, que disolvió la fuerza de asalto.

En Eibar unos desconocidos agredieron al derechista señor Oyarridié, hiriéndolo.

Madrid 15 a las 22

UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado una nota que contiene las características del proyecto para combatir el paro obrero cuyo preámbulo que también se ha facilitado, señala que en España existen 65000 parados.

El problema, dice, debe atenderse y solventarse respetando las leyes económicas.

Señala, que de antiguo, como remedio generalizado y eficaz que existe es el de mover obras públicas y habilitar edificios para servicios del Estado, evitando con el pago de alquileres.

Mediante este proyecto, dice, se dará trabajo a los obreros de todos los oficios e industrias del ramo de construcción.

Se crea una Junta Nacional gestora de este plan, con independencia del Gobierno.

La economía de este proyecto, es la misma que contiene la Ley de 16 de Septiembre de 1932, votada por las Cortes Constituyentes para establecer el plan de cultura.

Por ello la colocación de mil millones pesetas nominales, está asegurada, sin necesidad de suscripción pública ya que las entidades de ahorro bancarias que se indican en el proyecto, tienen capacidad para absorber la cantidad de 250 millones anuales.

MANIFESTACIONES DEL SR. MARTIN BARRIO SOBRE LA CRISIS

Preguntado el señor Martín Barrio sobre la crisis, dijo que nada sabía, pero que le diera ocurrir que él no fuese a ocupar el ministerio de la Gobernación, como se dice.

EL DEFICIT DE LOS PRESUPUESTOS DE 1933

Una nota de la liquidación provisional

LIRICO HOY ESTRENO
3:30 tarde



Hayes GABLE
en LA HERMANA BLANCA
con LEWIS STONE • LOUISE CLOSSER HALE
Metro-Goldwyn-Mayer

El romance más conmovedor de todos los tiempos!
La película que no olvidará jamás.

Producción Metro Goldwyn Mayer

EN ESPAÑOL

los presupuestos del Estado de 1933, dice que los ingresos ascendían a 3.942.618.242 pesetas y los gastos han ascendido a 4.427.281.491 pesetas, arrojando un déficit de 484.673.244 pesetas.

El ministro de Hacienda señor Lara se muestra satisfecho, pues se habló de un déficit de 800 millones.

VISITA DE LOS SECRETARIOS JUDICIALES AL SR. ROCHA

Una numerosa comisión de Secretarios judiciales visitó al señor Rocha.

Madrid 15 a las 24

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia ha manifestado, acerca de la labor que se propone realizar, que en lo relativo a jubilaciones forzadas de magistrados y fiscales, al revisarse los expedientes las resoluciones que se dicten serán justas.

Lo mismo ocurrirá respect al nombramiento de los que representen un ascenso vertiginoso.

Se propone hacer lo necesario para acelerar la constitución legal del Tribunal de Garantías, así como para poner remedio a la lentitud del procedimiento judicial.

También se ocupará de la reforma de las prisiones.

EL SR. LERROUX RECIBE AL ALCALDE DE MADRID

Esta tarde, en su despacho de la Presidencia, el señor Lerroux recibió la visita del Alcalde de Madrid.

Política

Madrid, 15 a las 13

ACTO POLITICO EN LA CASA DEL PUEBLO

En la Casa del Pueblo discursó el ex-diputado señor Albar, señalando el peligro del fascismo.

El Presidente de la Juventud Socialista Madrileña negó que los socialistas sean banda de pistoleros.

MITIN DE LOS SOCIALISTAS CATOLICOS. — ALARMA. — DETENCIONES. Y HERIDOS

También se celebró un mitin de orientación social organizado por el Instituto Social Obrero.

Se discursó defendiendo los Sindicatos Católicos.

Finalmente don Tomás del Cerro proclamó la necesidad de un Estado nuevo y de una nueva distribución de la riqueza.

Al terminar el acto se produjo alarma, por sonar, cerca de la Plaza de Santa Ana, un disparo.

La fuerza pública disolvió a unos grupos y detuvo a varios individuos, entre ellos a unos estudiantes con pistolas y porras.

En el equipo quirúrgico se atendió al estudiante Javier de Toledo con una herida contusa en un parietal y al estudiante Cesáreo Prado con herida contusa en un párpado.

Madrid 15 a las 24

ALREDEDOR DE UNA FUTURA CRISIS

Los periódicos siguen hablando de una futura crisis.

"El Heraldo" cree que el señor Lerroux se encargaría de la Presidencia y de Estado; el señor Martínez Barrio de Gobernación y el señor Rocha del Ministerio de la Guerra.

De Marina se encargaría otro radical que no figura en el actual gobierno.

Simultáneamente se haría una combinación diplomática que encabezaría el señor Pita Romero.

EL TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS CATALANAS, SEGUN "LA TIERRA"

"La Tierra", refiriéndose al triunfo alcanzado por las izquierdas catalanas, dice que ha sido un gran triunfo para Cataluña y para España, pues se ha prestado a la Revolución un señalado servicio.

El problema de los transportes

Madrid 15 a las 22

REUNION DE LA ASAMBLEA DE TRANSPORTES. — MANIFESTACIONES DEL SR. GUERRA DEL RIO

Se ha reunido la asamblea de transportes.

El presidente señor Guerra del Río, expuso la necesidad de coordinar los

transportes por carretera con los del ferrocarril.

Entiende que debe separarse de la discusión el problema de medidas urgentes.

Ha añadido que el problema de nivelación, entiendo que ha de resolverse sin que se pretenda llegar a los ingresos mayores que los necesarios.

Hay que resolver también el problema jurídico de las compañías.

Huelgas y conflictos

Madrid, 15 a las 13

EL CONFLICTO DE LOS TAXISTAS. — HACIA LA NORMALIDAD

El Presidente de la Sociedad Española de taxis manifestó que los servicios se habían cubierto casi totalmente, añadiendo que los afiliados no podían secundar la huelga, por tener marcado carácter político.

Dicha sociedad ha negado se reintegrar al trabajo los que todavía no lo hayan hecho.

Practicáronse varias detenciones de coaccionadores.

La Sociedad Madrileña de propietarios de autos de alquiler ha publicado una nota ordenando el reintegro al trabajo, retirando la protesta.

Madrid 15 a las 22

LA HUELGA DE LOS TAXISTAS Y OTRAS, SOLUCIONADAS

El ministro de la Gobernación dijo que la huelga de los taxistas se consideraba solucionada.

Ha añadido que también han quedado solucionadas las huelgas que existían en diversas poblaciones.

FALLOS DEL TRIBUNAL DE URGENCIA. — MANUEL CONTRERAS EN LIBERTAD

El Tribunal de urgencia ha impuesto varias sentencias de poca importancia.

Se ha decretado la libertad de Manuel Contreras, por comprobarse que era ajenos a la muerte del estudiante ocurrida en la calle de Alcalá.

UN ATRACO CONTRA UNA SUCURSAL DE LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA

Bilbao.—Tres pistoleros penetraron en la sucursal de la Caja de Ahorros Vizcaína, encerrando a los empleados en los sótanos, llevándose 600.000 pesetas.

SE REPRODUCEN LOS INCENDIOS EN LOS PUEBLOS DE PAMPLONA

Pamplona.—En algunos pueblos se reproducen los incendios en los campos, creyéndose que obedecen a un plan de los extremistas.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS PARA VOLAR LA LINEA FERREA

Cartagena.—En una cueva próxima al polvorín de la Sociedad de explosivos han sido hallados unos artefactos preparados, que parece estaban preparados para volar la línea férrea.

DESAPARICION DE LOS REVOLUCIONARIOS DEL PUEBLO DE SAN ANTONIN. — OCHO DE ELLOS MUERTOS ENTRE LAS NIEVES

Oviedo.—El gobernador dijo que regresaron a esta ciudad las fuerzas de asalto que fueron a San Antonín.

Los vecinos les dijeron que unos 120 revolucionarios al enterarse que se les perseguía huyeron en dirección a León y que ocho que se internaron en el monte han fallecido entre las nieves.

LLEGADA DE SEIS COMUNISTAS DE LA ARGENTINA. — EN CADIZ NO SE LES PERMITIO EL DESSEMBARQUE

Cádiz.—Llegaron seis comunistas expulsados de la Argentina, no permitiéndoseles desembarcar, siguiendo el viaje a Barcelona.

Madrid 15 a las 24

LA HUELGA DE TAXISTAS EN SEVILLA

Sevilla.—La huelga de taxis es completa, transcurriendo sin incidentes.

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS ANTE EL JURADO MIXTO

El pleno del Jurado Mixto de Hostelería ha acordado dar por terminada la vigencia de la fórmula del señor Pi y Suñer en el conflicto de los camareros y que mañana comiencen a regir las bases de trabajo elab-

boradas por el Jurado Mixto; sin embargo se entregarán al estudio de una futura armonía.

Noticias sueltas

Madrid, 15 a las 13

MADRE DENUNCIADA POR MALOS TRATOS A SUS HIJOS

Por el Fiscal ha sido denunciada Rosa Muni, por maltrato a dos hijos de 4 años y seis meses, ésta fenecida.

Se la detuvo, practicándose los esclarecimientos.

SE CONSTITUYE LA UNION DE INFORMADORES GRAFICOS

Se ha constituido en Madrid la Unión de informadores gráficos

Madrid 15 a las 22

DENUNCIA NO COMPROBADA

La denuncia presentada contra Rosa Muñoz, ha resultado falsa, pues se ha comprobado que no maltrataba a sus hijos.

ASESINATO DEL GERENTE DE UNA SOCIEDAD DE AUTOBUSES

Melilla.—En Villa Ahucemas, Alfredo Campay, que había sido despedido de la Sociedad de Autobuses, mató de un tiro al gerente de la misma, don Pascual Macías.

Madrid 15 a las 24

LA DIRECCION DE "LUZ"

El periódico "Luz" anuncia nuevamente que se ha encargado de la dirección del periódico el periodista Corpus Barga.

MUCHACHO HERIDO POR UNA BOMBA

A última hora en la calle de Antonio López, Rafael Lorca, de catorce años, golpeado con un palo un objeto que resultó ser una bomba que hizo explosión hiridiéndole gravemente.

POR UN GRITO FASCISTA

San Sebastián.—Parece que el individuo derechista que fué herido en Irún, se llama Oyabide, y había dado antes un grito de carácter fascista.

Por el mismo hecho se han practicado cinco detenciones.

FUNERALES POR EL SR. MACIA

San Sebastián.—Costeados por los elementos nacionalistas se han celebrado funerales en sufragio del alma del señor Macías.

SERENO QUE VUELVE AL SERVICIO

Rentería.—Causa inquietud en el vecindario la vuelta al servicio del sereno que días pasados mató a un individuo que le insultaba.

MARINEROS DESAPARECIDOS

Ferrol.—A la altura de Cederira un golpe de mar arrebató de una lancha dos marineros que desaparecieron.

PERIODICO DENUNCIADO

Bilbao.—Ha sido denunciado el periódico "Lucha de clases".

ADHESIONES AL SR. LERROUX

Bilbao.—Se notan bastantes adhesiones a la política del señor Lerroux.

CUESTIONES DE INTERESES

Sevilla.—Ha ingresado en el Hospital, procedente de Escacena del Campo, José Romero Núñez, que presentaba varias heridas en la cabeza, producidas por un hermano suyo, en una disputa sobre intereses.

AL PENAL DE CHINCHILLA

Logroño. Logroño.—Han marchado al penal de Chinchilla 43 condenados de la última intentona revolucionaria.

Las elecciones para la renovación de los Ayuntamientos en Cataluña

Barcelona 15 a las 3

ROTURA DE URNAS. — PETARDOS. — DISPAROS

En una sección del pueblo de San Privat de Abajo poco después del mediodía, fué rota una urna.

En Ginestra (Tarragona), a las de la mañana fué rota una urna, teniendo que volverse a celebrar la elección el próximo martes.

En la sección de Presa, circunscripción de Gerona, el presidente de mesa ha suspendido la elección para evitar incidentes por creer que no contaba con fuerzas suficientes.

En la calle de la Diputación, cruce con la de Gerona, varios individuos que iban en un camión arrojaron varios petardos. Los mismos individuos arrojaron más explosivos en las calles de Claris, Aragón, Consejo de Ciento, Diputación y otras, sembrando gran alarma.

En la calle de Provenza, frente a un colegio electoral dos individuos provistos de pistolas hicieron varios disparos, siendo detenidos por la gente que formaba la cola.

Ocurrieron varios incidentes por impedir los elementos izquierdistas que votaran las religiosas, porque en la cédula en vez de monja, figuraban los nombres de su profesión.

LOS DATOS REUNIDOS A LAS DIEZ DE L ANOCHE

A las 10'20 los datos que se tenían abarcaban 937 secciones de Barcelona.

Esquerra: 159.270 votos.

Lliga: 124.755 votos.

Faltaban los datos de 38 secciones.

EL SR. SELVES HABLA POR LA RADIO

En el despacho oficial del Consejero de Gobernación de la Generalidad señor Selves, "Radio Barcelona", instaló un micrófono, desde el cual durante toda la jornada, a partir de las ocho de la mañana, se dieron noticias oficiales del desarrollo de la elección.

A las diez y media de la noche el señor Selves se dirigió a los radioyentes catalanes congratulándose del ambiente de paz y orden, salvo pequeños incidentes en que se habían desarrollado los comicios, con lo cual, dijo haber dado el pueblo de Cataluña un alto ejemplo de cultura y ciudadanía.

Mostróse satisfecho del triunfo que había obtenido la candidatura de izquierda, dijo que es el de la democracia y el de la República. Si el régimen llegara a verse en peligro, las izquierdas catalanas se alzarían para defenderlo.

Barcelona 15 a las 23

COMIENZA LA ELECCION.—DIFICULTADES EN LA IDENTIFICACION DE LOS VOTANTES

La lucha se presentó enconada por presentarse todas las izquierdas unidas contra la Lliga que luchaba sola.

A primeras horas de la mañana estallaron sendos petardos en los distritos en que suele ser mayor la afluencia de votantes de la Lliga, obligando a los electores a que se retrayeran.

A las siete de la mañana se habían formado las gas colas en muchas secciones.

Los incidentes por la emisión del voto abundaron en todos los colegios, destacándose los que se produjeron en aquellos en cuyas listas figuraban religiosas por los inconvenientes que se les pusieron, con los más diversos pretextos, empleándose los modos violentos, con mayor intensidad, en las secciones del Distrito del Hospital, a pesar de los esfuerzos de los interventores para evitarlo, que resultaban inútiles ante la intransigencia de los elementos extremistas que formaban parte de las mesas.

En algunas secciones grupos de personas, entre los que figuraban mujeres, penetraron violentamente en los colegios, siendo necesaria la intervención de las fuerzas de Asalto.

Los motivos principales que sirvieron para entorpecer el ejercicio del derecho electoral en los colegios, fué el exceso de comprobación de la legitimidad de los documentos de identificación personal.

EL CAMION DE LOS PETARDOS

A las ocho de la mañana una fuerte detonación, oída en todo el sector de la derecha del ensanche, produjo la natural alarma entre el vecindario.

A dicha hora desde un camión que transitaba por la calle de la Diputación, con varios individuos, al llegar a las inmediaciones de la calle de Gerona, donde estaba instalado un colegio, se dejó caer un petardo con la mecha encendida, el cual hizo explosión, desapareciendo a gran velocidad el vehículo por el cruce de la calle de Aragón, ocasionando el correspondiente susto entre los electores; una hora después el mismo camión descendía por la calle de Claris y desde él se arrojó otro petardo en la calle del Consejo de Ciento y otros dos en la calle de la Diputación de las Cortes, sin que causaran daños materiales.

Durante toda la mañana el camión recorrió la ciudad por la parte del distrito cuarto, arrojando petardos en las inmediaciones de los colegios.

MAS PETARDOS

A eso de las cinco de la tarde desde un auto que pasaba por la calle de Lauria, se dejó caer un petardo que hizo explosión, des-

pués de algunos momentos fueron pasando, con breves intervalos, otros autos, que arrojaban petardos en diferentes partes de los distritos cuarto, tercero y sexto, donde la mayoría absoluta de los votos pertenece a la Lliga.

LAS ABSTENCIONES

Las incidencias que ocurrieron parece que originaron la abstención de muchos votantes; así en un colegio de la calle de Caspe, donde la Lliga tiene una mayoría de cuatrocientos votos sobre la Esquerra, ayer el escrutinio arrojó setenta votos favorables a la Lliga y cuarenta y nueve para la Esquerra; esta tónica parece fué la general en la elección.

RECLAMANDO SE EVITARAN COACCIONES Y ALARMAS

Diferentes personalidades visitaron al Consejero de Gobernación de la Generalidad, en nombre de la Lliga Catalana, para que evitara coacciones y la consiguiente alarma que se había iniciado en toda la ciudad.

TIROTEO AL LOCAL DE LA LLIGA

A las dos de esta madrugada un taxi, con varios individuos, pasó por ante el local de la Lliga en el Paseo de Gracia, tiroteándose, sin que se produjeran desgracias personales.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

En Barcelona ha triunfado la coalición de izquierdas por 162 mil y pico de votos.

Signe en segundo lugar la Lliga que ha obtenido 133 mil votos.

El tercer lugar lo ocupan los radicales con 21 mil y pico de votos.

El Ayuntamiento se compondrá de 26 de la izquierda, 10 de la Lliga y 4 radicales.

En Tarragona y Lérida han triunfado también las izquierdas. En Gerona ha triunfado la Lliga.

Por lo que se refiere a Barcelona, la Lliga ha conservado sus votos que logró el 19 de Noviembre: sacó entonces 132.610 votos y ahora ha obtenido 133.000 votos.

Las izquierdas han pasado de 139.000 votos a 162.600, aumento que se atribuye a la unión de las izquierdas en el Gobierno de Cataluña.

LLERA Y ROMAN

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 15 a las 20

CONCEDIENDO LA LIBERTAD CONDICIONAL A DOS DETENIDOS

La "Gaceta" del domingo publica las órdenes concediendo la libertad condicional al sargento de la Penitenciaría Militar de Mahón don Luis Martínez Andrés, perteneciente al cuerpo de Zapadores militares, por delito de deserción, y al corneta de Ingenieros de Tetuán, Antonio García Unesta, condenado por insulto de obra a un superior.

BORN HOY La Mujer Pantera en La Isla de las almas perdidas Jueves: Palacio flotante en Español SON QUINT Urbanización entre pinos Panorama bello y sano Adquieran solares y chalets Vendemos plazos y contado J. Ventayol.—Avda. A. Rosselló, 121 Teléfono 1313 — Palma

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMA

El Servetinal se impone una vez más, en todas las clases sociales

Ponemos a la disposición del público, el interesante certificado de curación que nos remite el **MORO ASKARI**, de 45 años de edad, **SOLDADO DE PRIMERA CLASE** Número 1076, de la **MEHALLA DEL RIF** Número 5, **TARGUIST (MARRUECOS) (HOSPITAL MILITAR)**.

El moro Askari nos manifiesta en su certificado haber padecido una hipoclorhidria por espacio de 13 AÑOS, con un malestar casi constante, que le impedía descansar de día y de noche. Su alimentación era también deficiente a consecuencia de los dolores que ella le proporcionaba. Empezó el uso con nuestro producto **SERVETINAL** el día 12 de marzo del ppto. año y después de los positivos resultados obtenidos con él, nos remite, como prueba de su agradecimiento, el presente certificado de curación, fechado en Targuist a 20 de septiembre de 1933.

Firma del enfermo curado: Moro Askari, número 1.076.

Targuist, 20 de septiembre de 1933.

Exigid el legítimo **SERVETINAL** y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 ptas. (incluido 0'30 timbre) - De venta en Centros de Especificos, principales farmacias de España, Francia y Portugal, y en Palma de Mallorca. Centro Farmacéutico, Calle Harina 34,

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2



Escuela Nacional de Avicultura

Curso de 1934

Con 5 meses puede V. obtener el Título Oficial de

PERITO AVICOLA

matriculándose antes de fin de enero, en la ESCUELA DE AVICULTURA de CONSELL

El precio de la matrícula son 150 pesetas y en ella va todo comprendido, matrícula, libros, enseñanza, prácticas etc. etc

Pueden matricularse los mayores de 14 años de ambos sexos, que sepan leer y escribir correctamente y las cuatro operaciones aritméticas

Solicite hoy mismo su matrícula.

TIP. "LA ALMUDAINA", S. A.



Es por su composición y resultados positivos único en el mundo

GANADEROS

Millares de Ovejas, Cerdos, Cabras y Vacas, se están muriendo al llegar la primavera, por la descomposición pletá de la sangre, manera de evitarlo es darles el «ANTIBACERA RAMAGA» el cual garantiza el ganado por un contra las impurezas de la sangre.

Adopte seguidamente el «ANTIBACERAL RAMAGA», para la seguridad de su gan

Este medicamento, además de ser el infalible curativo, es el único preventivo de verdadera eficacia. Como demostración decimos: Si no da resultados satisfactorios

NO COBRAMOS

Informes: Representante para Baleares: Guillermo Obrador Platea, 1 - Palma
Fabricantes: García y Gracia. Peña 1.ª, núm. 1 principal - Salamanca



delechad los abrigos excelivos.

el mal tiempo, los cambios bruscos de temperatura, la humedad, las atmósferas viciadas, son las causas de molestias y peligrosos resfriados que en la mayoría de los casos degeneran en gripe, catarros, tos persistente, etc., etc.

Sus efectos se dejan sentir en nuestro organismo una vez han pasado por nuestra garganta los microbios perniciosos que abundan en el aire que respiramos; es pues en la garganta donde debemos actuar colocando un verdadero filtro depurador de dichos microbios y ello sólo quedará conseguido dejando disolver algunas GABA en nuestra boca en todo momento peligroso.

No lo olvide usted, GABA es el verdadero y mejor abrigo de su garganta para defenderse del mal tiempo y cambios bruscos de temperatura.

Caja pequeña 80 céntimos
Caja mediana UNA peseta
Caja grande 2'15

Contra la tos, catarros, gripe: GABA, siempre es lo mejor

Gaba

HORNO

Se busca para alquilar dentro la capital o alrededores. Razón en esta Administración.

Roadster de Lujo

Hudson 8 cil / 24 PS tipo Sport perfecto estado vende extranjero por cambio domicilio 9500.
Avenida 14 Abril, 115.

Perra extraviada

Se ha extraviado una perrita pequeña, negra con mancha blanca en el cuello, atiende por "Ratita". Se gratificará su devolución con 25 ptas. en la calle de Felin, núm. 8.

Vendo una finca

compuesta de botiga y piso, jardín y una huertada de tierra en Pla de Na Tesa, denominada "Ca'n Sibino". Informarán Carretera de Génova "Ca'n Baró.

Se vende

500 metros de solar a 11 pesetas metro cuadrado. Se vende finca con cinco viviendas y gran local. De industria por 20.000, situado a 1 km Plaza Cort. Trato directo. Escribir a Correos 190.

Vendo Cocheito "Penguin"

7 H. P., tipo sedan, 4 plazas. Informar a Ferrer, calle Julián Alvarez, 1.º, (Carretera de Sóller), de 12 a 8.